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Приложения.

1. Современные  проблемы ценообразования в России.  
1.1.  Проблемы и риски государственной политики цен.

Современный этап развития экономики России и мира ставит новые задачи и предъявляет серьезные вызовы государственной политике. Подходя концептуально к разработке государственной политики в области цен и ценообразования,  необходимо исходить из того, что существуют две стороны проблемы: 

1.
С одной стороны, свободное рыночное ценообразование  - это неотъемлемый механизм функционирования рыночной экономики, каковой является и экономика России. Поэтому недопустимо избыточное регулирование государством принципа и практики свободного ценообразования без разрушения всей экономической системы. 

2.
С другой стороны, сложившаяся практика ценообразования, в том числе, государственного установления тарифов, несет в себе серьезные социальные и экономические риски, а именно:

-  необоснованный и не согласованный с доходами всех слоев населения и  регионов страны рост тарифов отрицательно сказывается на социальном положении большинства людей и повышает социальную напряженность;

- существенное повышение в результате необоснованного роста тарифов затратной составляющей производства у национальных компаний, особенно в промышленности и аграрном секторе,   отрицательно сказывается на конкурентоспособности отечественных предпринимателей, особенно в связи с вступлением России в ВТО и задачами развития   Евразийского экономического союза;

- рост тарифов инфраструктурных отраслей неизбежно трансформируется в повышение цен других отраслей, вплоть до потребительских рынков, стимулируя инфляцию.

          В современных условиях вопросы совершенствования ценовой политики государства и развития концепции государственного регулирования в сфере ценообразования и в смежных с ней областях остаются актуальными для России.     В последние годы важность цен и тарифов  для  деятельности российских предприятий существенно выросла в связи с обострением уровня конкуренции и последствиями экономического кризиса, необходимостью снижения инфляции. В социальном и региональном аспектах цены и тарифы являются важным фактором, влияющим на формирование  уровня потребления различных слоев населения. В этой сфере сохраняется много нерешенных проблем. Поэтому в современных условиях   возрастает необходимость грамотного ценообразования, постоянного мониторинга и анализа цен, сложившихся на рынке, в целях информационного обеспечения отечественного предпринимательства и повышения его конкурентоспособности,   а также для нужд государственного управления, в целях обеспечения эффективной макроэкономической финансовой, региональной и социальной политики. 
 1.2. Актуальность и пути развития государственной ценовой политики.

В соответствии со ст. 71 Конституции Российской Федерации в ведении государства находятся основы ценовой политики (Конституция РФ   http://www.constitution.ru/10003000/10003000-5.htm). Политика цен со стороны государства осуществляется через анализ и регулирование практики формирования цен, а также через ограничение последствий монополистической деятельности компаний в порядке, предусмотренном антимонопольным законодательством. Политика цен является важной частью экономической политики, реализуемой государством. 

Высокая актуальность проблем  ценовой политики для национальной экономики, необходимость решения накопившихся экономических и социальных проблем, связанных с существующей практикой ценообразования  – это те предпосылки, которые требуют принятия решений фундаментального характера, связанных с накопившимися проблемами в сфере ценообразования. Сложность ситуации в сфере ценообразования усиливается оттого, что вместе с государственной системой ценообразования в ходе экономических реформ были  ликвидированы и   научно-образовательные подразделения в вузах страны, специализировавшиеся на проблемах цен и ценообразования и готовившие специалистов в этой области. Институциональная и научная база для исследований и разработок в сфере ценообразования фактически отсутствует. Системные научные исследования не проводятся, что отрицательно сказывается на развитии процессов ценообразования в национальной экономике. Данная проблема требует своего решения.

           Яркий пример – тарифы в электроэнергетике.  Реформа электроэнергетики оказалась неэффективной и вынудила государство искать пути консолидации проданных активов. Несмотря на приход частных инвесторов, не удалось обеспечить конкурентное развитие этого важнейшего сектора экономики, структура которого во многом носит монопольный характер. В регионах, как правило, по прежнему доминировала одна компания, что привело к стремительному росту цен на электроэнергию после реформы РАО ЕЭС. Ситуация не меняется и сегодня. Часто оказывается, что в состав тарифов включаются завышенные физические и стоимостные объемы работ и   происходит необоснованный рост тарифов. «Нам нужно, безусловно, сломать порочную систему, которая сложилась за последние годы»,  так поставил задачу Президент России. (http://www.finam.ru/analysis/conews/default.asp).  
             Наиболее актуальным в современных условиях направлением развития концепции государственной ценовой политики является регулирование цен в инфраструктурных отраслях экономики.  Необоснованный рост тарифов несет с собой много проблем: рост затрат и снижение конкурентоспособности предпринимательства; снижение жизненного уровня большинства населения страны; стимулирование инфляции и сдерживание экономического роста. Поэтому необходимы новые концептуальные направления развития   ценовой политики государства, совершенствование методов и форм ценообразования,  внедрение новых   подходов к формированию государственной политики цен и тарифов в Российской Федерации,  а также внесение соответствующих изменений в законодательные акты.  
   Анализ направлений развития концепции государственной ценовой политики предлагается вести по трем основным направлениям:
- Во-первых,  существуют серьезные проблемы в сфере прямого государственного  регулирования цен и тарифов в отраслях естественных монополий, приводящие к постоянному росту тарифов инфраструктурных отраслей.  Поэтому необходимо совершенствовать методы государственного ценообразования в этой области.
- Во-вторых, несмотря на существующую практику антимонопольного регулирования, сохраняются барьеры, препятствующие развитию конкурентных механизмов рыночного ценообразования. Это вызывает необходимость активизации государственной политики: постоянного  мониторинга национальной системы цен,  проведения новых структурных преобразований в экономике,  дальнейшего развития антимонопольного регулирования и создания благоприятных конкурентных условий для российского предпринимательства, в результате чего рыночное ценообразование сможет выступать как стимулирующий механизм повышения эффективности и модернизации производства.
- В-третьих, развитию эффективной системы ценообразования препятствуют многие аспекты современной денежно-кредитной и финансовой политики государства. Эти аспекты выступают как макроэкономические факторы ценообразования в национальной экономике. Поэтому так велика важность создания государством благоприятных макроэкономических финансово-кредитных и налоговых условий для сдерживания роста цен и  создания благоприятных  стоимостных ориентиров для развития отечественного предпринимательства.
Очень важно создание необходимой институциональной базы и инфраструктуры, системной правовой базы и механизмов ее эффективного практического применения, позволяющей  государству эффективно воздействовать на социально-экономическое развитие страны. Реализация   концептуальных направлений  государственной политики в сфере ценообразования должна носить устойчивый неуклонный характер. Это может обеспечиваться только в условиях ее четкого законодательного оформления. Поэтому одной из целей исследования ставилась подготовка законодательных предложений по развитию государственной политики в сфере ценообразования. Завершающий раздел  посвящен обоснованию конкретных форм правовой регламентации принципов государственной политики в сфере ценообразования. Предлагаются законодательные   инициативы по подготовке проекта Федерального закона «О принципах государственной ценовой политики в Российской Федерации».

2. Основные направления формирования государственной политики цен в Российской Федерации.
 2.1. Государственная политика  административного регулирования цен и тарифов на продукцию и услуги естественных монополий: необходимость и направления реформирования.

2.1.1.
 Задачи предотвращения необоснованного роста тарифов

Административное государственное установление цен на продукцию и услуги естественных монополий необходимо в силу того, что в этих сферах не могут эффективно действовать рыночные механизмы ценообразования. Отсюда вытекает цель государственного регулирования – преодоление отрицательных последствий монополизма, т.е. недопущение резкого роста цен, поддержание конкурентоспособности отечественного предпринимательства, создание благоприятного инвестиционного климата, а также обеспечение целей социальной политики через сдерживание роста цен и  тарифов для населения страны.
Между тем, ни одна из названных целей эффективно не реализуется. Происходит постоянный, не всегда обоснованный рост административно устанавливаемых цен, который решает на практике совсем другие задачи фискального характера, а также компенсации затрат монополистов.

На протяжении многих лет рост цен в естественно-монопольном энерго-сырьевом секторе и транспортном секторе, существенно обгонял рост цен в обрабатывающих отраслях промышленности и сельском хозяйстве. Казалось бы, это должно стимулировать экономию затрат и внедрение инновационных технологий производства. Однако на практике этого не происходит в силу отсутствия у промышленных и аграрных предприятий необходимых финансовых ресурсов для вложения в энергосберегающие технологии. Происходит снижение рентабельности из-за роста издержек производства вследствие роста тарифов естественных монополий. В итоге терпят убытки и прекращают свое существование многие отечественные компании, особенно предприятия малого и среднего бизнеса. В то же время, инвестиционные программы модернизации в самих компаниях естественных монополий производятся медленно и недостаточно эффективно при недостаточном контроле государства за целевым использованием естественными монополиями  их высоких доходов. Результатом становится последующий рост их затрат и тарифов.
В  рассматриваемой ниже концепции государственной ценовой политики предлагаются основные направления стабилизации уровня тарифов и предотвращения их необоснованного роста:

- Отказаться от принципов постоянного роста тарифов и   приближения уровня внутренних тарифов к мировому. 

- Разделить механизмы расчета тарифов и реализации инвестиций в инфраструктурных отраслях.   

- Устанавливать на ближайшие годы пределы максимального  роста тарифов  по таргетигуемым индексам потребительской инфляции. 

2.1.2.
 Принципы государственного регулирования  тарифов

При регулировании цен (тарифов) применяются различные методы: метод экономически обоснованных расходов (затрат), метод индексации тарифов, метод сравнения аналогов, метод доходности инвестированного капитала и метод долгосрочной индексации необходимой валовой выручки. Их применение в ценообразовании приводит к различным выводам. Если исходить из индексации тарифов в соответствии с темпами инфляции, то рост тарифов должен замедляться.  Однако на практике доминирование затратных методов всегда приводит к росту цен, особенно в отсутствие прозрачности методов учета затрат. В сфере регулирования тарифов в РФ как в среднесрочной, так и долгосрочной перспективе избрана стратегия повышения тарифов темпом более чем в два раза превосходящим рост потребительских цен. Цель такого роста – сделать тарифы в РФ равными европейским. При этом аналогичные цели по потребительской инфляции и средней зарплате не ставятся.

Тарифы являются крайне чувствительным социальным феноменом, так как выступают значительной частью расходов домохозяйств и занимают серьезную долю в росте потребительской инфляции.

Острота концептуальных проблем государственной ценовой политики ярко проявляется в энерго-сырьевом секторе. Растущие цены и тарифы на энергоресурсы вносят существенную долю в структуру затрат многих отечественных предприятий, вызывая рост цен. Существенной чертой спроса является его низкая ценовая эластичность из-за отсутствия товаров и услуг - субститутов, а также наличие особого статуса компаний по производству и транспортировки электроэнергии, занимающих на региональных или локальных рынках доминирующее положение.

Правительство Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации об электроэнергетике, утверждает основы ценообразования в области регулируемых цен (тарифов):

-  устанавливает определяющие принципы и методы расчета цен (тарифов), в том числе, критерии оценки экономической обоснованности затрат, включаемых в цены (тарифы), и определения уровня доходности инвестированного капитала, используемого в сферах деятельности субъектов электроэнергетики, в которых применяется государственное регулирование цен (тарифов); 

- устанавливает порядок учета результатов деятельности субъектов электроэнергетики по итогам работы за период действия ранее утвержденных цен (тарифов); утверждает особенности определения цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую покупателям в технологически изолированных территориальных энергетических системах. 

С 2012 г. государством внедряется так называемая социальная норма потребления электрической энергии (мощности), т.е. определенное количество, которое потребляется населением и приравненными к нему категориями потребителей, в пределах которого и сверх которого поставки электрической энергии (мощности) осуществляются по различным регулируемым ценам (тарифам). В ряде субъектов РФ начался эксперимент по отработке нового механизма определения цены для домохозяйств. Весьма вероятно, что социальная норма окажется низкой, поскольку оплата по ней будет соответствовать индикативным тарифам, а остальные тарифы и платежи устремятся вверх. Учитывая значительную долю использования газа в производстве электроэнергии, рост цен на этот источник энергии, можно уверенно предположить и дальнейший рост тарифов на электроэнергию. 

В результате, начиная с 2013г., планируемое индексирование цен и тарифов базируется фактически не на темпах прироста потребительских цен, а на основе роста затрат и  цен производителей. Основой роста тарифов на розничном рынке стал трехлетний Прогноз социально-экономического развития РФ, где в специальном разделе определены темпы роста тарифов инфраструктурных отраслей и на период до 2030 года заложен значительный рост тарифов
Таким образом, с одной стороны, очевидна несогласованность применяемых методов ценообразования, с другой - регулирование цен (тарифов) на оптовых и розничных рынках преимущественно на основе затратных методов ценообразования приводит к заранее прогнозируемому существенному росту тарифов. 

 Недостаточную эффективность применяемых методов ценообразования можно отметить и в сфере государственного регулирования транспортных тарифов.  
  Особую важность вопросам установления транспортных тарифов придают масштабы логистической составляющей цены в условиях российской экономики. РФ традиционно относится к странам с высоким уровнем логистических издержек, что значительно снижает эффективность производства и торговли, негативно влияет на конкурентоспособность компаний, уровень цен и экономику страны в целом. Доля логистических издержек в валовом внутреннем продукте страны значительно превышает среднемировой показатель  и существенно выше аналогичных затрат развитых государств.

Подобное положение связано не только со значительными расстояниями на перевозку и низким качеством дорог, но и с неэффективной организацией как транспортно-логистической ситуации в стране в целом, так и с внутренней логистикой большинства компаний.  
Одной из основных причин существующего состояния российской логистики является несоразмерно высокая  стоимость логистических услуг при недостаточно высоком качестве, когда основная часть услуг по перевозкам и хранению грузов, управлению логистикой осуществляется собственными службами предприятий (свыше 70% логистических операций). 

Направления совершенствования законодательной базы в сфере ценообразования на рынке грузовых железнодорожных перевозок.  Принципы формирования тарифов на грузовые перевозки железнодорожным транспортом вступают в противоречие с основной задачей реформирования железнодорожной отрасли – свободным доступом к инфраструктуре – и тем самым еще больше укрепляют монопольное положение ОАО "РЖД". Этому сопутствует  проблема государственного регулирования тарифов транспортной инфраструктуры. Жесткое тарифное регулирование, осуществляемое в настоящее время на железнодорожном транспорте, накладывает существенное ограничение на развитие рыночных форм ценообразования.   Недостаточная гибкость тарифного регулирования, в том числе регулирования конкурентных сфер, осложняет рыночные позиции железнодорожных компаний. Развитие рынка транспортных услуг требует изменения методологии ценообразования на грузовые железнодорожные перевозки. Необходимо применение рыночных методов ценообразования при формировании плат за перевозку грузов в конкурентных сегментах. 
 В законодательных актах по вопросам ценообразования должна быть четко зафиксирована ориентация на недопущение получения избыточного дохода экономическими агентами за счет использования их монопольного положения и различного рода преимуществ неэкономического характера.  
Отметим наиболее актуальные для российского предпринимательства проблемы, связанные с действующей практикой установления тарифов.
1. Проблема доступа к транспортной инфраструктуре.  В Законе или соответствующих подзаконных актах и пояснительных документах требуется описать механизмы, посредством которых будет формироваться, во-первых, порядок допуска к инфраструктуре, и, во-вторых, вознаграждение за пользование инфраструктурой, находящейся в собственности монополиста.  
2.Проблема «перекрестного субсидирования»    и пути его преодоления. Речь идет о фиксации цен на уровне, превышающем общие средние издержки производства товаров и услуг в определенной отрасли, за счет перераспределения ценовой нагрузки среди различных групп потребителей.  Требуется комплексное обоснование необходимости и пределов применения тех или иных механизмов ценообразования, с учетом таких факторов, как социальная значимость деятельности отдельных предприятий. В частности, перекладывание социального бремени с ОАО «РЖД», осуществляющего убыточные пассажирские перевозки, на грузоотправителей  требует законодательного  определения того, каким именно подходом к ценообразованию следует пользоваться в том или ином случае.  Это позволит   заложить основы для формирования прозрачных схем установления цен и тарифов.  
3.Проблема доведения ценовой информации   до конечного потребителя.   Представляется, что статистическая информация, на основании которой формируется тариф, должна быть открыта для всех участников транспортного рынка. В противном случае, ОАО «РЖД» будет считать действующие тарифы низкими, не покрывающими затрат, а частные операторы – завышенными. Всем должно быть понятно,  исходя из каких данных и методик сформирована та или иная составляющая тарифа.
 В связи с этим необходимо четко определить критерии и принципы, на основании которых будет внедрена и определена общегосударственная система ценовой информации, а также определить структуру и суть публикуемой информации. Определение прав доступа к общегосударственной системе ценовой информации позволит расширить возможность оперативного мониторинга и регулирования существующей системы тарифов.
4.Проблема законодательного определения отношений между различными категориями экономических агентов в условиях естественной монополии.
Для развития конкуренции чрезвычайно важным является определение соотношения вагонной и инфраструктурной составляющих в тарифе.  При низком уровне вагонной составляющей в цене можно прогнозировать повышенный износ вагонного парка и отсутствие экономических стимулов к его оздоровлению. В процессе реализации структурной реформы на рынке железнодорожных перевозок образовались новые субъекты – операторы собственного подвижного состава, независимые грузовые и пассажирские перевозчики, владельцы инфраструктуры железнодорожного транспорта. Между участниками транспортного рынка возникают взаимоотношения, а существующая система ценообразования не позволяет эффективно развивать их взаимодействие. Кроме того, отношения перевозчиков и частных владельцев инфраструктуры законодательными и нормативно-правовыми актами не определены.   
5.Проблема влияния механизмов ценообразования   на развитие транспортной инфраструктуры и инвестиционную привлекательность отрасли.
Отмечая низкую инвестиционную привлекательность железнодорожных инфраструктурных проектов, их высокую фондоемкость, длительные сроки реализации, окупаемости, необходимо  законодательно закрепить возможность внедрения механизмов государственно-частного партнерства в развитии железнодорожного транспорта, особенно высокоскоростного. Здесь встает проблема анализа тарифов на перевозки в части выделения рыночной составляющей (механизм конкуренции) и регулируемой государством составляющей, а так же влияние того и другого на развитие конкуренции.

СПРАВОЧНО. Согласно прогнозу Минэкономразвития до 2030 года для обеспечения конкурентоспособности промышленности нужно серьезно ограничить рост тарифов. Согласно расчетам, снижение тарифа на грузоперевозки всего на 1% сокращает выручку компании на 10 млрд. руб. Поэтому не случайно РЖД постоянно предлагает ввести инвестиционную составляющую в тариф, чтобы покрыть дефицит в финансировании инфраструктуры, который к 2015 году оценивается в 400 млрд руб. Ведь без такого финансово-экономического инструмента средств хватит только на поддержание уже построенных объектов. Для решения проблемы требуется индексировать тарифы на грузоперевозки на 11% ежегодно,  что противоречит задачам обеспечения конкурентоспособности отечественного бизнеса. Подобный дисбаланс надо ликвидировать неценовыми методами, поскольку без достаточного финансирования нельзя будет реализовать Стратегию развития железнодорожного транспорта России до 2030 года. 
При определении уровней и динамики тарифов важно иметь в виду, что масштабный рост тарифов в  инфраструктурных отраслях, их сближение с мировыми приведет к генерированию инфляции цен производителей и, далее, потребительских цен, изменения всей ценовой структуры экономики. Такое развитие событий неизбежно снизит конкурентоспособность российской экономики.  
Поэтому представляется целесообразным исключить из функций органов исполнительной власти оценку инвестиционных проектов в целях ценообразования, определив среднесрочные и долгосрочные нормативы индексации цен и тарифов для конечных потребителей. Действующий  принцип регулирования цен легализует оплату инвестиций в инфраструктурных отраслях за счет конечных потребителей.    
Рекомендуемый подход к ценообразованию на основе индексации ставит вопрос о  роли других методов определения тарифов, в том числе,    расчетов показателей инвестиционных проектов для целей определения тарифов и переносит эту работу в сферу частно-государственного партнерства.  Задача государства должна сводиться к жестко фиксированной разделению «индексной премии» между субъектами розничного, оптового рынков и генерирующими структурами.
Главным индикатором управления ценообразованием должны становиться индексы роста тарифов, определяемые на общенациональном уровне. На их основе должны устанавливаться региональные тарифы. Поэтому необходим отход от «ручного регулирования» тарифов затратными методами с расчетами окупаемости инвестпрограмм. 

Прогнозные значения тарифов должны стать базовым индикатором для окупаемости, а не наоборот.  Тарифы необходимо стабилизировать, а инвестпрограммы   должны исходить из принципа поддержания стабильности цен и тарифов. Ориентирами роста тарифов для различных групп потребителей надо считать достигнутые за предшествующий период темпы роста производства в различных секторах экономики, также темпы роста реальных доходов населения. При этом верхним пределом для повышения тарифов в любом случае должна служить планируемая инфляция. В противном случае, таргетируемые показатели инфляции всегда будут превышаться на практике вследствие роста тарифов, а конкурентоспособность российского предпринимательства будет постоянно снижаться вследствие роста затрат и необходимости повышать цены на свою продукцию и услуги.

2.1.3.
 Обеспечение доходности компаний в инфраструктурных отраслях:    компенсирующие меры и механизмы  

Вопрос  о компенсации потерь естественным монополиям. Сама по себе постановка вопроса о полной компенсации потерь от регулирования тарифов естественным монополиям не может быть признана обоснованной. Для того государство и регулирует тарифы, чтобы монополии не перераспределяли в свою пользу монопольную
сверхприбыль. Именно через повышение тарифов монополии разгоняют инфляцию, используя для решения своих экономических проблем монопольное положение вместо повышения своей эффективности.  В то же время, названные выше направления регулирования сопряжены с определенными финансовыми потерями для инфраструктурных компаний. Понятно, что естественные монополии уже заложили себе в планы рост тарифов и им нужно время, чтобы перестроиться. Поэтому, одновременно с ограничением роста тарифов инфраструктурных отраслей предлагается использовать следующие компенсирующие меры, направленные на  обеспечение потребностей их инвестиционного развития:

1. Использование финансовых рынков и собственных средств компаний. В качестве источника привлеченных средств, необходимых для инвестиционных программ развития инфраструктурных отраслей, должны активнее использоваться механизмы заимствования на финансовых рынках в виде дополнительной эмиссии акций или первичного выхода на IPO (c небольшим пакетом) крупных инфраструктурных компаний. Небольшое размывание собственности никак не повлияет на возможности управления собственностью, но даст некоторые средства для решения  инвестиционных задач.  
2. Финансирование инвестиций можно осуществлять через механизм частно-государственного партнерства.  Долевое участие государства в инвестициях можно предусмотреть по следующим направлениям:

- Субсидии из госбюджета – через создание долгосрочной целевой государственной программы инвестиций в развитие инфраструктурных отраслей, а также механизмов правового контроля за ходом ее реализации.  При этом соответствующим министерствам необходимо регулярно (ежегодно) производить обследование и аудит состояния инфраструктурных отраслей  и обоснование направлений их развития,   реализуемых на счет целевой программы.  

-  Использование средств Резервного фонда (формируемого из 7% от ВВП
)  – что предполагает разделить каналы его формирования  – перечислять 5% в Резервный фонд + 2% в Государственный инвестиционный фонд для использования Минэкономразвития на цели инвестиционного развития инфраструктурных отраслей. Использовать часть средств Фонда национального благосостояния для покупки облигаций компаний инфраструктурных отраслей, выпускаемых для реализации проектов их развития.

3.  Государственное кредитование  - Инвестпроекты можно кредитовать через государственный "Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)" по ставке рефинансирования под поручительство государства. Это создаст благоприятные условия финансирования проектов и снизит их стоимость, особенно с учетом   снижения ставок рефинансирования  в будущем.

4. Региональное кредитование  - с этой целью можно использовать в субъектах федерации  предусмотренный Налоговым кодексом РФ инвестиционный налоговый кредит (сроком до 5 лет).

5. Ценообразование. Важно ограничить и затормозить рост отпускных цен на газ для внутренних потребителей,  устанавливаемых госкомпанией Газпромом, поскольку  газ используется как основной источник генерации электроэнергии. Это позволит существенно сократить затраты в электроэнергетике и других отраслях.  

6. Энергосбережение. Инвестиционные программы в электроэнергетике должны приниматься одновременно с конкретными мерами по сокращению “естественных” потерь при генерации и передаче электроэнергии. Это позволит сократить затратную составляющую тарифов.

6. Налогообложение. Было бы полезно вернуться к механизму стимулирования инвестиций через льготу по налогу на прибыль, по которой рефинансирование части прибыли облагается налогом на прибыль по ставке, уменьшенной на 50%. Кроме того, можно было бы поднять ставку налогообложения доходов по дивидендам до общей ставки 13%,  вместо ныне действующей  заниженной ставки в 9%.  Это помогло бы компенсировать выпадающие доходы госбюджета по налогу на прибыль.  

2.2. Государственная политика развития конкурентных механизмов рыночного ценообразования.

2.2.1.  Развитие рыночного ценообразования в промышленности.

Основные направления государственного регулирования цен в России определены Постановлением Правительства РФ от 7 марта  1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями от 8 февраля, 15 апреля, 31 июля 1996 г., 30 июня 1997 г., 30 июля, 28 декабря 1998 г., 6 февраля, 7 мая, 16 июня, 20 августа 2001 г., 2 апреля 2002 г., 12 декабря 2004 г., 12 июля 2005 г., 7 апреля, 28 декабря 2007 г., 9 февраля, 23 апреля 2008 г., 8 августа, 30 декабря 2009 г., 15 июля, 8 сентября, 29 октября 2010 г.).  Утверждены  перечни продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, государственное регулирование цен (тарифов) на которые осуществляет правительство и федеральные органы исполнительной власти  и органы исполнительной власти субъектов Федерации, а также  перечень услуг транспортных, снабженческо-сбытовых и торговых организаций, по которым органам исполнительной власти субъектов Федерации предоставляется право вводить государственное регулирование тарифов и надбавок.
За исключением сферы прямого государственного регулирования, задачи государственной политики в сфере ценообразования сводятся к поддержке механизмов рыночной конкуренции и структурным реформам, позволяющим стимулировать развитие отечественного предпринимательства и насыщение товарных рынков во всех отраслях и регионах страны.

В последнее время государство предпринимает ряд мер по выработке стратегии развития отдельных отраслей на долгосрочную перспективу. Вместе с тем необходимо отметить отсутствие в российских условиях традиции разработки и использования различных видов государственного индикативного планирования, включая прогнозирование ценовой конъюнктуры рынков. В связи с этим, предлагается ввести в систему мер государственной политики разработку и применение системы мониторинга цен, анализа и прогнозирования развития рынков и отраслей на основе составления индикативных планов. Естественно, не может быть и речи о государственном диктате и жестком администрировании при реализации данного плана, а только об использовании косвенных методов экономического стимулирования. Это будет способствовать снижению затрат, развитию ценовой конкуренции и улучшению ценовой конъюнктуры рынков. 
Необходимо также начать практическую деятельность по разработке и использованию  материальных балансов производимой продукции. На первом этапе речь может идти о важнейших номенклатурных позициях производимой продукции, а затем и в ассортиментном разрезе. Материальные балансы представляют собой  шахматную таблицу (по аналогии с шахматной бухгалтерской таблицей), где с одной стороны  по вертикали приводится информация о производителях и производстве данной продукции в России, а также учитывается соответствующий импорт, а с другой стороны по  горизонтали учитываются  потребители и их потребность в данном виде продукции.               Это важно для прогнозирования уровней и динамики цен,  сбалансированности спроса и предложения на промышленных рынках.
Проблемы ценообразования в промышленности хорошо видны на примере базовых отраслей российской промышленности, включая нефтяную, угольную и производство строительных материалов. 
Системообразующей для российской экономики является нефтяная отрасль, характеризующаяся высокой степенью концентрации и высокой долей государственной собственности. Несмотря на большие финансовые возможности компаний нефтяной отрасли, возникающие в связи с высокой степенью концентрации и благоприятным уровнем мировых цен на нефть, в отрасли существуют серьезные проблемы технического переоснащения, использования производственных мощностей НПЗ и развития нефтепереработки.
СПРАВОЧНО. В настоящее время в России работает 21,2 тыс. АЗС, в том числе, более  14   тыс. являются независимыми трейдерами и реализуют более половины из потребляемых 70 млн. т моторного топлива, а около 7тыс. принадлежат вертикально интегрированным нефтяным компаниям (ВИНКам). Из-за монополизации розничного сектора в ближайшее время возможно разорение большого числа малого и среднего бизнеса вследствие падения рентабельности продаж. Экономическое поведение рыночных компаний, ориентированное на постоянное повышение цен на нефтепродукты, носит устойчивый характер. Оно,    как правило, не учитывает не только факт ухудшения экономической ситуации в стране, но и мировые тенденции динамики цен на нефть и нефтепродукты. Так, например, отечественные цены на светлые нефтепродукты повысились до уровня предкризисного периода уже к осени 2009 года, в тоже время мировые цены оставались на уровне 50 %   от докризисной отметки.
            Исходя из задач ускорения экономического роста и стимулирования отечественного предпринимательства, было бы правильным исходить из того, что внутренние цены на нефть и нефтепродукты не должны определяться структурными изменениями мировых цен на нефть, их уровню и динамике.  Следует отметить, что не рост инфляции вызывает необходимость повышения цен в отрасли, как пытаются представить  порой нефтяные компании, а напротив, экономически необоснованное повышение цен обуславливает рост и сохранение высокого уровня инфляции.
 Причиной этого является отсутствие прозрачности ценообразования на внутреннем рынке, связанное с применением схем процессинга, в сочетании с максимальной степенью информационной закрытости сведений о механизмах установления цен на нефтепродукты.
Подмена понятия издержек производства в виде себестоимости произведенной продукции категорией “затраты и прочие расходы” позволяет нефтяным компаниям произвольно увеличивать показатели себестоимости, снижать долю налогооблагаемой прибыли и, соответственно, демонстрировать тяжесть налогообложения, неизбежность непрерывного повышения цен и нехватку инвестиционных ресурсов для модернизации существующих НПЗ и строительства новых перерабатывающих мощностей. Представляется, что основой формирования внутренних цен на нефть и   нефтепродукты  должна стать себестоимость (полные издержки производства), рассчитанная в соответствии с российскими  стандартами бухгалтерской отчетности  и инструкциями по  расчету себестоимости.
Для развития механизмов рыночного ценообразования в нефтяной отрасли  требуется активизация регулирующего участия государства по следующим основным направлениям:

1. Создание экономически равных условий для всех нефтяных компаний, а вместе с тем и конкурентной̆ среды на отечественном рынке путем принятия мер по преодолению их информационной̆ закрытости.

2. Пересмотр ряда норм и положений действующего налогового законодательства в направлении более четкого и экономически обоснованного формирования доходов нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих компаний, включая вопрос о горной̆ ренте.

3. Решение об отмене и запрещении в будущем применения процессинга (внутреннего толлинга) для российских НПЗ. Необходимо в обязательном порядке перевести НПЗ на условия полного цикла формирования затрат, включая переход на покупное нефтяное сырье и установление цен на нефтепродукты, исходя из фактической суммы издержек производства и платежеспособного спроса.  
Возможным решением  вопроса о развитии конкурентного ценообразования могла бы стать реструктуризация ВИНКов и выделение нефтеперерабатывающих заводов в отдельный бизнес, создающая условия независимости и формирования конкурентной среды в сфере нефтепереработки. Многие крупные НПЗ в экономически развитых странах, в том числе и вновь строящиеся, становятся изначально независимыми от транснациональных корпораций, что содействует становлению конкурентного рынка в сфере производства и реализации нефтепродуктов.  Необходима инвестиционная сбалансированность всех стадий технологического цикла. Она должна подчиняться приоритету нефтепереработки, что позволит формировать рыночные механизмы ценообразования.
В угольной промышленности  государство также должно создавать условия рыночного ценообразования, побуждающие предприятия к повышению эффективности их деятельности. На первый план  здесь выходит проблема взаимодействия федеральных общероссийских и  региональных уровней власти. К  важнейшим задачам Правительства применительно к угольному рынку следует отнести:

-  финансовое оздоровление угледобывающих предприятий,  сокращение  неплатежей и   бартера  как суррогатного  затратного механизма взаиморасчетов;

- создание экономических условий для вытеснения с рынка посредников, паразитирующих на отношениях между производителями и потребителями угля;

- расширение географических границ рынка через обоснованную тарифную политику на железнодорожном транспорте и в электроэнергетике (о чем шла речь в разделе 2.1 настоящего отчета), создание  для угледобывающих предприятий реальных возможностей с производителями других энергоносителей.


На региональном рынке должны решаться следующие задачи:

1.Угольные разрезы и шахты являются нередко локальными монополистами, в связи с чем возрастает роль  региональных властей  в пресечении сговоров в области цен.  
2.   Борьба со злоупотреблениями  в сфере бартерных отношений может быть эффективной, прежде всего, в регионах.

         Региональные угольные компании могут теоретически  свободно устанавливать свои цены на уровне  франко-шахта. Полученные таким образом  рыночные цены будут отличаться от  одного бассейна к другому и от одной угольной компании к другой.  На разницу в ценах, прежде всего, влияют качество угля и тарифы. На практике же Российская угольная компания (Росуголь) обладает сильным влиянием на процесс ценообразования посредством распределения субсидий. Такой порядок позволяет сохранять в угольной промышленности  систему перекрестных субсидий между угледобывающими компаниями, внутри и между  угольными бассейнами.
 Данная  практика позволяет  существовать в новых рыночных условиях  нежизнеспособным убыточным предприятиям  (из-за высокой себестоимости добычи угля  или /и  высоких издержек  на перевозку угля к потребителям). Это приводит к тому, что  во многих случаях  потребители угля покупают его ниже себестоимости. Соответственно разница выплачивается угледобывающим предприятиям в виде субсидий из бюджета.  Это не позволяет достаточно точно  определить платежеспособный спрос  на уголь в случае отмены субсидий. Необходимо постепенно двигаться к отмене перекрестного субсидирования и созданию условий для конкурентного рыночного ценообразования в отрасли.

Строительная отрасль в РФ всегда служит индикатором реального состояния экономики.  Ценообразование в ней носит и должно носить рыночный характер.  При этом, уровень цен на  продукцию строительной индустрии сильно зависит от стоимости строительных материалов.   Дисбаланс производства и потребления сырья для изготовления строительных материалов между разными субъектами РФ вынуждает производителей закупать сырье в других регионах или импортировать из соседних стран и нести расходы на его доставку железнодорожным транспортом. Принимая во внимание постоянную индексацию тарифов на доставку железнодорожным транспортом, отмеченную в разделе 2.1. отчета, стоимость транспортных услуг ежегодно вырастает на величину от 5% до 22%. 
 Таким образом, регулируемые государством железнодорожные тарифы являются одним из источников роста цен на строительную продукцию и увеличения темпов инфляции. Основной причиной повышения тарифов автомобильного транспорта является рост цен на ГСМ. Повышение цен на ГСМ оказывает прямое воздействие не только на стоимость доставки материалов, но и на цены выпускаемой промышленной продукции.  Значения индексов цен производителей промышленных товаров практически полностью повторяют значения индекса цен на ГСМ. Одной из ведущих причин инфляции в отрасли является стоимость бензина и дизельного топлива.
Вторым важным фактором, влияющим на конечную цену производства, является недостаточная конкуренция. Наибольшее число обрабатывающих производств сосредоточено в крупных городах и региональных центрах. По мере отдаления от них, плотность производственных предприятий падает. Как следствие, возникает дефицит выпускаемой продукции, и увеличиваются продажные цены.  
Третьим фактором, оказывающим влияние на ценообразование в отрасли, является техническое состояние производственных мощностей.  Изношенное и устаревшее оборудование не позволяет производить продукцию высокого качества, а также ведет к увеличению себестоимости производства.
Четвертым фактором является   увеличивающаяся налоговая нагрузка на производственные компании. Чрезмерный, неконкурентный уровень таких налогов, как страховые взносы, НДС и налог на прибыль, тормозит развитие промышленности и экономики в целом. Необходимо обеспечение дифференциации между налоговой нагрузкой на компании реального сектора экономики (производство) и посредниками, осуществляющими перепродажу продукции.  
СПРАВОЧНО. Существенное увеличение налоговой нагрузки произошло в 2011 году с увеличением ставки страховых взносов с 26% до 34%. На практике налоговая нагрузка на компании  выросла почти на 50%. Снижение ставки с 34% до 30% в 2012 году при одновременном увеличении предельного значения фонда оплаты труда практически никак не сказалось на налоговой нагрузке – сумма страховых взносов уменьшилась незначительно. В 2013 году сумма страховых взносов, которые компании заплатят с фонда оплаты труда своего работника вырастет еще на 3,5%. Таким образом, налоговая политика, проводимая в РФ, нацелена на увеличение суммы собираемых налоговых отчислений с фонда оплаты труда, а не на поддержание конкурентоспособности компаний.  
       2.2.2. Обеспечение конкурентного ценообразования в высоко технологичных отраслях сферы услуг.         

Экономика России нуждается в приоритетном развитии высоко технологичных отраслей, переориентации на инновационный путь развития. Поэтому ценообразование в высокотехнологичных отраслях должно быть постоянным объектом внимания государства. Особенно это касается отраслей с доминированием крупных компаний, т.е. с высокой степенью концентрации рынка. 
К таким отраслям относится бурно развивающаяся отрасль мобильной связи. Несмотря на высокую степень концентрации (на российском рынке доминируют три ведущих компании, делящие его примерно в равных долях), рынок мобильной связи – это один из наиболее конкурентных в экономике России. Так, цены на услуги мобильной связи, за последние 10 лет существенно снизились по сравнению с ценами на другие  услуги.

 Отрасль служит объектом государственного регулирования, направленного не на прямое установление уровней цен, а на   отраслевую инфраструктуру и стандарты предоставления услуг, что повышает уровень конкуренции.
СПРАВОЧНО. В таблице 1 приведен анализ основных регуляторных решений в области ценообразования на услуги мобильной связи за период с 2005 года по 2012 год, а также дан прогноз возможных регуляторный решений на период 2013-2015 годы, которые могут оказать влияние на ценообразование в сторону усиления ценовой конкуренции и снижения цен. 

Таблица 1 – Регуляторные решения в области ценообразования в отрасли

	Период
	Ключевые регуляторные решения в области ценообразования
	Последствия для рынка

	2005-2007 гг.
	Перевод тарифов из у.е. в рубли
	Нивелирована прямая зависимость цены от курса доллара

	2006 год
	Введение принципа «платит звонящий», который отменил стоимость входящих вызовов для абонентов сотовой связи 
	Операторами изменена структура тарифных планов: повышение стоимости исходящих вызовов на конкурентов, введение платы за соединение и т.п.

	2010 год 
	Снижение цен на роуминг в СНГ 
	Повышение доступности тарифов для пользователей, снижение роуминговых доходов для операторов.  

	2011 год
	Попытка принять законопроект об отмене платы за входящие звонки внутри России  вне зависимости от местонахождения абонента 
	Появление на рынке различных опций, позволяющих снизить стоимость звонков во внутрисетевом роуминге. Отмена платы за входящие вызовы  в отдельных регионах на определенный период.

	2012 
	Установление верхней границы цены за сохранение абонентского номера (MNP)
	Минимальные затраты на сохранение номера

	2013 - 2015
	Возможные регуляторные решения:

- снижение единиц тарификации в международном роуминге;

- снижение стоимости исходящих вызовов на городские номера

- отмена внутрисетевого роуминга как такового
	Возможные последствия:

- изменение структуры тарифных планов (массовый переход от тарификации за минуту разговора на тарификацию за пакет услуг)

- снижение роуминговых доходов операторов


 Таким образом, на  динамично развивающемся рынке инновационных отраслей, примером которых можно считать отрасль мобильной связи,  основная цель государственного регулирования   цен - это  защита потребителей от последствий монополизации рынка. Эта цель должна быть основной в государственной политике в области ценообразования на конкурентных рынках.

       2.2.3.  Формирование условий рыночного ценообразования в секторе социально значимых услуг населению.

 В социально значимых отраслях потребительского сектора государство, наряду с программами  поддержки населения за счет централизованных бюджетных ресурсов, поощряет развитие рыночных отношений и свободного ценообразования, что проявляется, в частности, в участии в рыночной конкуренции платных медицинских услуг, предоставляемых бюджетными и автономными учреждениями.
  В Правилах предоставления медицинскими учреждениями платных медицинских услуг
 устанавливается различный порядок формирования цен (тарифов) на медицинские услуги для бюджетных учреждений и медицинских организаций иных организационно-правовых форм (где, соответственно,  учредители самостоятельно устанавливают цены). Разработанный в развитие Правил проект Приказа Минздрава «Порядок определения цен (тарифов) на медицинские услуги, предоставляемые медицинскими организациями, являющимися бюджетными и казенными государственными учреждениями, находящимися в ведении Министерства здравоохранения Российской Федерации»
,  жестко регламентирует ценообразование путем установления предельной нормы рентабельности, надбавок к цене при оказании услуг в ночное время и праздничные дни.  
В целом, существующие ведомственные нормативные акты и рекомендуемые методические материалы часто переоценивают роль себестоимости услуги как основы ее цены: в большинстве случаев предлагается рассчитывать цену как себестоимость, увеличенную на некоторую фиксированную маржу
. Подобное государственное регулирование ценообразования на платные услуги бюджетных и автономных учреждений при свободном ценообразовании на услуги частных клиник на едином рынке, для которого характерно предоставление однотипных услуг, может привести к   нарушению свободной ценовой конкуренции.
Основные направления совершенствования  ценообразования на медицинские услуги. Формирование цены медицинскими учреждениями независимо от их типа (бюджетное, автономное, частное) должно происходить на основе учета влияния рыночных условий (конкуренции, спроса, предложения). Основанием для такого подхода являются следующие факторы: а) обеспечение государством «бесплатного» набора услуг для большинства населения; б) предоставление возможности получать дополнительные платные услуги сверх предоставляемого набора.
 При этом возможны различные стратегии дифференциации цен при позиционировании услуги. Например:

· цена на типовую услугу, входящую в перечень для ОМС, предоставляемую категориям граждан, не имеющим права на бесплатное получение услуги, должна быть близкой к тарифам ОМС;

· цена на услугу, сопровождающуюся повышенным сервисом (отдельная палата, индивидуальный уход, улучшенное питание) может формироваться исключительно рынком;

· цены на услуги, предоставляемые по полису ДМС, могут включать скидку как за оптовую покупку;

· цена на услугу, не входящую в перечень услуг, гарантированных государством, а также на услугу, оказываемую сверх установленного государственного задания, формируется рынком с учетом социально-экономических показателей региона и типа контингента (дети, пенсионеры, работающее население);

· цена на базовую услугу ОМС, «улучшенную» за счет не вошедших в обязательный перечень медикаментов, должна иметь дифференцированную надбавку, т.к. в противном случае это дает простор для развития серых схем оплаты непосредственно медицинскому персоналу.

Тем не менее, подчеркивая роль рынка в установлении цен на медицинские услуги, надо отметить, что важным ориентиром при ценообразовании на социально значимые услуги является их себестоимость, и главными задачами здесь мы видим:

· подготовку новых методических рекомендаций по расчету себестоимости медицинских услуг, ориентирующих на повышение их экономической эффективности и результативности; 

· развитие методического обеспечения ценообразования на основе разработки типовых моделей расчета и контроля затрат; 

· прогнозирование изменения цен и его последствий для субъектов рынка, общества, государства.

Уход от «котлового» метода при расчете себестоимости, гибкий учет затрат, непосредственно связанных с конкретной услугой, позволит задействовать механизмы, направленные на:

· формирование основы для расчета цен на платные медицинские услуги и тарифов ОМС, что особенно важно в условиях современной либерализации рынка и предоставленной частным клиникам возможности участвовать в программе ОМС (сейчас уже доля частных клиник в системе ОМС составляет 8,6%)
;

Развитию рыночных механизмов и социальной защищенности потребителей медицинских услуг будут способствовать также следующие меры государственного регулирования:

· разработка системы стимулов, сдерживающих рост цен на платные медицинские услуги и способствующих их распространению по доступной цене (в частности, государственное софинансирование, льготное кредитование проектов частных клиник, их частичное субсидирование на условиях сохранения цен на определенном уровне, дальнейшие налоговые льготы);    

· стимулирование развития добровольного медицинского страхования как за счет получателей услуг, так и работодателей.
          Создание информационной и аналитической инфраструктуры для  повышения результативности государственного регулирования.  В настоящее время государственный мониторинг ценовой конъюнктуры рынков преимущественно осуществляется Федеральной службой государственной статистики (Росстатом) и министерствами. Собираемая информация позволяет в агрегированном виде проследить динамику средних цен, изменение физических объемов в целом по стране и по субъектам Федерации,  выявлять факторы роста рынка: ценовые, физического объема, структурные.
В то же время следует отметить, что официальная статистика не позволяет сравнить цены и объемы платежеспособного спроса,  сопоставить дифференциацию цен по регионам и видам товаров и услуг с учетом взаимозаменяемости и переключения спроса, не предоставляет достаточной аналитической информации для потенциальных инвесторов. В рамках подготовки проекта Федерального закона  о принципах государственной ценовой политики предлагается разработать критерии и принципы, на основании которых будет внедрена и определена общегосударственная система ценовой информации.
             Разработку формата и регламента мониторинга ценовой конъюнктуры потребительских рынках, алгоритма исследований и обобщений основных тенденций и закономерностей ценообразования, а также осуществление мониторинга на  постоянной основе могут взять на себя не только государственные организации, но и независимые исследовательские центры, такие как  Центр   анализа рынков и ценообразования МГУ на основе аутсорсинга.

2.3. Государственная политика регулирования макроэкономических денежно-кредитных и финансовых факторов ценообразования в национальной экономике.

 2.3.1. Денежно-кредитные факторы ценообразования.

Уровень инфляции оказывает существенное воздействие на рост цен, тарифов, на многие другие составляющие цен в народном хозяйстве.  Переход к инфляционному таргетированию, безусловно, был шагом вперед по сравнению с предыдущими подходами.  Цель инфляционного таргетирования, заданная ЦБ РФ на 2013 год -  5-6% годовых - призвана создать  благоприятные условия развития экономики при стабилизации цен. В то же время государством планируется существенный рост тарифов, который  разгоняет инфляцию. Вторым важным фактором роста цен в этом году стал рост акцизов на алкоголь и табачные изделия.  Таким образом, получается парадоксальная ситуация, когда государство ставит цели сдерживания инфляции, но рост инфляции подстёгивается   в секторах, регулируемых государством. 

  Одной из принципиальной инфляционной составляющей был рост тарифов ЖКХ. Так же, как и тарифы на перевозки, тарифы ЖКХ «транслируются» во всю остальную экономику, способствуя повышению цен по цепочке в других отраслях. Таким образом, коррекция тарифной политики неизбежно скажется на общем уровне инфляции.

ВТО и инфляция. Эксперты по-прежнему дают противоречивые оценки последствий от вступления в ВТО для России. Оптимистичный сценарий предполагает снижение уровня цен от притока дешевых импортных товаров на российский рынок. Однако такие ожидания не учитывают институциональную структуру российского экономического пространства, где торговые посредники играют важную роль в формировании уровня цен. Соответственно, посредники выиграют от роста импорта, увеличив маржу, но это совсем не означает, что сократятся цены для потребителя. 

Вопрос стоимости кредитных ресурсов и ее влияние на общий уровень цен, на уровень цен в отдельных секторах экономики пока недостаточно изучен.  Более того, этот вопрос обычно рассматривается отдельно от проблематики ценообразования.  Основные проблемы в этой области - это завышение стоимости кредитных ресурсов, барьеры входа на финансовые рынки с точки зрения получения доступа к инвестиционным ресурсам.  
Высокая стоимость кредитных ресурсов также порождает проблемы среднего и малого бизнеса, в частности, мешает формированию нормальной конкурентной среды и, соответственно, нормальному рыночному ценообразованию.  
 Монополизм ценообразования в банковском секторе России не имеет механизма его регулирования. Зарубежный опыт предлагает различные подходы к данной теме.  Определенный положительный опыт имеет Германия,  где функции контроля за кредитными ресурсами разделены между Бундесбанком и переданы BaFin.   BaFin – это контролирующая организация,  которая финансируется  из обязательных отчислений контролируемых организаций, а не из бюджета. BaFin работает в тесном сотрудничестве с Бундесбанком.  Таким образом, с одной стороны в Германии нет прямого регулирования ставок кредита, с другой, -  договор по кредиту, выданному по ставке в два раза превышающей среднерыночную, или на 12% ее превышающую в абсолютном исчислении, признается ничтожным. Государственное регулирование цен в Германии представляет интерес не только в банковской сфере, но и в некоторых социально значимых сферах. Например, достаточно жестко регулируется рынок аренды жилья, что предотвращает неоправданное раздувание стоимости аренды в условиях некоторого дефицита предложения.

В сфере денежно-кредитных факторов ценообразования необходимо совершенствование государственного регулирования по следующим направлениям.
1.Создание конкурентной среды в области ценообразования требует мониторинга и контроля кредитных ставок в банковской сфере.   Представляется целесообразным выбрать некоторый  макроэкономический показатель в качестве целевой функции для антимонопольного регулирования. Например, это может быть двойная учетная ставка, или какой-то из показателей инфляции.   
2.  Вопрос формирования конкурентной среды на финансовых рынках, в частности, в банковском секторе. Кризис 2008 года привел к укреплению позиций государственных банков на российском рынке, что только усилило монополистические тенденции. Необходимо в большей степени развивать опору на крупные региональные банки, банки второго эшелона, диверсифицировать другие институты финансового рынка.  
      2.3.2. Налоговые аспекты  ценообразования

           Понятийный аппарат налогового законодательства нуждается в дополнении и уточнении, полнее отражать категорию «цена».  В налоговом законодательстве задействован минимальный понятийный аппарат, определяющий категорию «цена», а содержание применяемых терминов определено «по умолчанию».    Отсутствие соответствующего понятийного аппарата влечет  норм законодательства, появление трактовок и интерпретаций, а в части налогообложения – обусловливает возникновение налоговых рисков (рисков доначисления сумм налогов по итогам налоговых проверок) и «по жизни» отдает в руки налоговых органов и арбитражных судов придание смысловой определенности тем или иным нормам налогового законодательства.   Для улучшения ситуации предлагается:
1.Самостоятельным разделом нового Закона «О принципах государственной ценовой политики» или в качестве приложения к Закону должен быть глоссарий терминов, всесторонне раскрывающих категории «цена» и «ценообразование» на уровне конкретных терминов и определений, согласованный со статьей 40 Налогового кодекса – Принципы определения цены товаров, работ и услуг для целей налогообложения.
2.Закон   должен содержать информацию о методах ценообразования, которые могут применяться организациями в различных ситуациях (реализация различных ценовых стратегий, связанных, например, с «входом» компании на рынок; учетом сезонной составляющей; ценовой конкуренцией; продвижением нового товара и др.).    

            Налоговый контроль за ценами в современных условиях осуществляется посредством применения категории «рыночная цена для целей налогообложения» и предоставления налоговым органам полномочий на применение особых методов определения налогов расчетным путем на основе определения «рыночной цены для целей налогообложения».  Основным объектом налогового контроля за ценами являются сделки между взаимозависимыми лицами. Фактически под налоговый контроль за ценами попадают так называемые контролируемые сделки, перечень которых шире, чем только сделки между взаимозависимыми лицами (см.ст. 105.14. «Контролируемые сделки»). Для определения сумм неполученных доходов по контролируемым сделкам налоговый орган обязан использовать следующие методы (см гл. 14.3 НК РФ):

- метод сопоставимых рыночных цен, 

- метод цены последующей реализации, 

- затратный метод, 

- метод сопоставимой рентабельности, 

- метод распределения прибыли. 

        Однако на практике применение последних четырех методов предполагает использование различных показателей рентабельности отдельных сделок. Эти показатели не могут быть рассчитаны по данным действующей бухгалтерской отчетности. Отсюда вытекают следующие последствия:
1. Предусмотренные НК РФ механизмы определения сумм неполученных доходов по контролируемым сделкам с применением  метода  цены последующей реализации, затратного метода, метода сопоставимой рентабельности и метода распределения прибыли «не работают» в силу отсутствия необходимых данных в публичной бухгалтерской отчетности организаций.

2. Предложенные НК РФ методы определения рыночной цены для целей налогообложения и механизмы их реализации не дают налогоплательщику возможность без дополнительных расходов и налоговых рисков выполнить свою обязанность по исчислению и уплате налогов. 

3. Применение этих методов на практике, в т.ч. и самими налоговыми органами, потребует разъяснений со стороны Минфина и ФНС РФ, а также вызывает рост налоговых споров в арбитражных судах.

 Исходя из сказанного, предлагается усовершенствовать государственное регулирование налоговых аспектов ценообразования по следующим основным направлениям:
1. Закон   должен содержать  фундаментальный раздел, посвященный трансфертному ценообразованию. В нем должный быть раскрыты все его характеристики и признаки применительно к внутренним российским реалиям, а также применительно к деятельности российских компаний, использующих разные юрисдикции. Такой раздел – своего рода помощь налоговому законодательству для решения фискальных задач с опорой на эти характеристики и признаки. Как следствие, должна быть установлена корреспонденция этого закона в части трансфертного ценообразования с нормами НК РФ.

2. Закон   должен сформулировать требования к раскрытию, содержанию и представлению информации о ценах и ценообразовании на уровне хозяйствующих субъектов для решения различных предусмотренных Законом задач, в т.ч. и фискального характера. 

           Амортизационная составляющая цены. Категория «амортизация внеоборотных активов» содержит два аспекта. Во-первых, амортизация есть элемент расходов любой организации, величина которой отражает часть стоимости внеоборотных активов, перенесенных на стоимость произведенного товара в конкретном периоде времени. Во-вторых, амортизация внеоборотных активов есть расход воспроизводственного характера, внутренний источник средств бизнеса для инвестиций. В последние годы последний аспект амортизации выпал из поля зрения власти, экономических ведомств и полностью отдан на усмотрение организаций. 
           Государство, реализуя задачу стимулирования развития бизнеса, разрешает применять ускоренную амортизацию и так называемую «амортизационную премию». НК РФ (ст.258) предоставляет налогоплательщику право сразу включать в состав расходов отчетного (налогового) периода расходы на капитальные вложения (инвестиции) в размере до 10% (а по отдельным видам основных средств – до 30%) первоначальной стоимости основных средств. Это означает, что до 1/3 инвестиций во внеобротный капитал может быть компенсировано в первый же год эксплуатации основных средств. При этом информация об использовании этих средств на развитие бизнеса отсутствует.  

            Таким образом, реализуя меры по поддержке и развитию бизнеса, в т.ч. посредством налоговых инструментов, государство не имеет обратной связи, «не видит» результат применения этих мер, не может проконтролировать целевое использование средств, получаемых организациями в результате их применения. В связи с этим предлагается, чтобы новый Закон   содержал раздел, посвященный «правилам игры» с амортизационными отчислениями и их использования в целях инвестирования. Эти правила могут быть обеспечены учетными способами либо путем  обязательного представления специальной формы отчетности.
       2.3.3. Регламентация учета  затрат и формирования себестоимости.

В современных условиях существенно возрастает внимание к  корректному расчету показателя себестоимости не только с точки зрения самого предприятия (по оценкам многих специалистов 90 % всех управленческих решений принимается на основе информации о затратах и себестоимости), но и с точки зрения решения проблем ценообразования в экономике местного, регионального и народнохозяйственного уровня.  


Классификация методов учета затрат и калькулирования себестоимости в настоящее время остается объектом многочисленных дискуссий, и особенно это проявляется в последние годы в условиях перехода российской системы учета и отчетности на международные стандарты финансовой отчетности, с использованием методик учета затрат, принятых в международной практике. 


В нашей стране долгие годы основным документом, регулирующим расчет  себестоимости, являлось постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 1992 г. № 552 «Положение о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли», основной целью которого было обеспечение единообразия принципов планирования, учета и калькулирования себестоимости.   В современной экономике появилось значительное количество новых видов деятельности, особенно это касается инновационных направлений развития, где подобные инструкции никогда не разрабатывались ранее.

Анализ существующих методических рекомендаций показывает, что нет единых методологических подходов к калькулированию себестоимости, используется разная и не всегда однозначно определенная терминология, нечетко прописаны процедуры и способы распределения косвенных затрат, произвольно включаются или исключаются отдельные категории затрат. Очевидно, что не может быть единой универсальной методики калькулирования для предприятий различных видов деятельности. Тем не менее, можно выделить базовые принципы, на которые следует опираться при разработке отраслевых методических рекомендаций. К ним следует отнести:

- Научно обоснованная классификация затрат на производство.

- Установление объектов учета затрат и калькулирования.

 - Выбор метода распределения косвенных затрат.

 - Разграничение затрат по периодам.

 - Раздельный учет капитальных затрат и текущих затрат на производство продукции (работ, услуг). 

-Выбор метода учета затрат и калькулирования. 
Необходимо в централизованном порядке установить единую методологическую базу для калькулирования себестоимости продукции (товаров, работ, услуг), что и предусмотреть в проекте Федерального закона «О принципах государственной ценовой политики в Российской Федерации». Такой документ должен содержать нормы, касающиеся только наиболее общих и базовых принципов калькулирования себестоимости, и носящие обязательный характер для организаций различных сфер деятельности. На основе выработанной общей идеологии могут разрабатываться отраслевые методические рекомендации, которые должны учитывать все особенности технологического процесса и факторы, которые влияют на функционирование предприятий данной
 отрасли.

Одна из наиболее принципиальных проблем в калькулировании себестоимости заключается в решении вопроса – какие затраты следует включать в себестоимость единицы продукции, партии продукции (отдельного заказа), всего объема выпущенной продукции.   На наш взгляд, здесь следует руководствоваться выработанной общемировой практикой, согласно которой себестоимость продукции определяется только по производственным затратам, которые включают прямые материальные затраты, прямые трудовые затраты и общепроизводственные расходы. Это такие затраты, которые непосредственно связаны с производством и могут быть экономически обоснованно отнесены на продукцию. Коммерческие расходы (расходы на продажу) и общехозяйственные расходы не включаются в расчет себестоимости произведенной и реализованной продукции, и, следовательно, в оценку конечных запасов незавершенного производства и остатков готовой продукции на складе.  Коммерческие и общехозяйственные расходы трактуются как расходы отчетного периода и все списываются в данном отчетном периоде. МСФО (IAS) 2 «Запасы» прямо указывает, что конечные запасы незавершенного производства и готовой продукции представляются в финансовой отчетности в оценке по производственным затратам. Очевидно, что порядок включения или не включения общехозяйственных расходов в производственную себестоимость должен найти отражение в соответствующих нормативных документах. 
Следующей крайне важной проблемой в калькулировании себестоимости продукции является проблема распределения общепроизводственных расходов (счет 25). Они связаны с управлением и обеспечением производственного процесса, относятся ко всей производимой продукции. По своей природе являются косвенными затратами, и, следовательно, они не могут быть  прямо и экономически целесообразно (не слишком дорого) отнесены на конкретные единицы продукции, и требуют каких-либо способов распределения.     В зависимости от типа производственного процесса, применяемой технологии и характера деятельности руководство предприятия  (структурного подразделения) должно самостоятельно выбрать базу распределения, наиболее тесно характеризующую взаимосвязь общепроизводственных расходов с выпуском продукции (работ, услуг). Такие рекомендации можно закрепить в отраслевых методических материалах по калькулированию себестоимости.

Также важной проблемой в калькулировании себестоимости в связи с решениями по ценообразованию является использование на практике классификации затрат на переменные и постоянные. Многие российские предприятия, особенно те, где не поставлена система управленческого учета, до сих пор не разделяют затраты на переменные и постоянные. Традиционно собираются затраты производственные, коммерческие и общехозяйственные, без разделения в зависимости от характера их поведения относительно изменения объемов деятельности.    С позиций ценообразования именно переменные затраты могут выступать как ориентир для установления минимальной цены продажи продукции (работ, услуг) и которая не является демпинговой.  
СПРАВОЧНО. Например, в США на судебные решения, связанные с антитрестовским законодательством, влияет известная классическая статья Арида и Тернера (F. Areeda and D.Turner), согласно которой цена, установленная равной или выше средних переменных затрат, не считается демпинговой.

Предлагается для целей ценообразования, особенно в тех отраслях. где оно опирается на показатели себестоимости продукции,  четкое обоснование состава и структуры затрат, обеспечение прозрачности формирования себестоимости и доступности соответствующей информации заинтересованным лицам и организациям.

3. Развитие институционально-правовой базы государственной ценовой политики и принятие федерального закона «О  принципах государственной политики цен в Российской Федерации»

В  целях практической реализации данных выше предложений по развитию государственной концепции ценовой политики необходимо совершенствование институционально-правовой базы путем принятия единого системообразующего федерального закона «О  принципах государственной политики цен в Российской Федерации».
Один из ключевых вопросов, подлежащих решению, это вопрос о соотношении компетенции Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере принятия нормативных правовых актов о ценообразовании. В ряде субъектов Российской Федерации имеются специальные законы, например, в Москве действует Закон г. Москвы от 28.01.2004 N 5 "О государственном контроле за соблюдением порядка ценообразования и применения регулируемых цен".

В новом проекте федерального закона должны быть отражены два имеющихся в настоящий момент направления в ценообразовании: 

I. Естественномонопольные рынки и тарифная политика, регулируемые цены. В настоящий момент правовой режим регулируемого ценообразования (тарифов) является разрозненным, деконцентрированным в различных нормативных правовых актах, посвященных отдельным отраслевым товарным рынкам. Зачастую правовое регулирование строится на установлении в федеральном законе принципа государственного регулирования цены на определенном товарном рынке, с последующей конкретизацией методики ценообразования в акте Правительства Российской Федерации или Федеральной службы по тарифам.
Так, например, государственному регулированию цен на оптовом и розничном рынках электроэнергетики посвящена статья 23.1 Федерального закона 26.03.2003 №35-ФЗ «Об электроэнергетике». При этом постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 №109 утверждены Основы ценообразования в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации 

В сфере тепловой энергии государственное регулирование цен осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», которые дополнены постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2011 N 706 "Об утверждении Правил согласования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, устанавливаемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования цен (тарифов), если теплопотребляющая установка и источник тепловой энергии расположены в разных субъектах Российской Федерации".

Разрозненность проиллюстрированной модели правового регулирования правоотношений по установлению тарифов, в купе с существующими в них изъянами и несовершенством,  вызывают необходимость включения  в Законопроект  раздела, посвященного общим принципам государственного регулирования цен.

 Предлагается решить в Законопроекте   проблему,  заключающуюся в усложненном механизме администрирования тарифообразования. В настоящий момент компетенция в сфере государственного регулирования цен (тарифов) в Российской Федерация на региональном уровне рассредоточена между различными органами власти субъектов. 
Например, на рынках электрической энергии, так называемый тарифный коридор (предельные уровни тарифов на услуги по передаче электрической энергии) устанавливается ФСТ России с учетом результатов экспертизы материалов сетевых организаций и предложений органов власти субъектов РФ. Затем органы власти субъектов проводят аналогичную экспертизу для целей установления фиксированного тарифа. В случае, если фиксированный тариф будет превышать тарифный коридор, заданный ФСТ России, материалы повторно направляются в ФСТ России для принятия соответствующего решения. В Законопроекте можно предусмотреть, что государственное регулирование ценообразование (тарифов) осуществляется федеральным органом исполнительной власти, имеющим территориальные подразделения в субъектах Российской федерации.

Законопроект может быть дополнен нормами о единой процедуре пересмотра установленных тарифов, включая порядок и срока пересмотра, органы, уполномоченные пересматривать установление тарифов, а также перечень лиц, наделяемых правом подачи заявления о пересмотре тарифа и требований к прилагаемым документам. На уровне федерального законодательства не определен порядок и основания применения каждого из имеющихся методов регулирования тарифов, что может приводить к отсутствию системного подхода в регулировании. В этом ключе, Законопроект должен содержать правовой механизм, раскрывающий порядок и основания применения того или иного метода регулирования. 

Реализация Законопроекта в данной части приведет к созданию системообразующего нормативного правового акта в сфере государственного ценового регулирования по отношению нормативным правовым актам, посвященным отдельным товарным рынкам. 

Данный раздел должен включать сферы применения государственного ценового регулирования, права и обязанности органов власти в данной сфере, подходы к установлению тарифов в виде последовательности действий соответствующих органов власти, включая формирование перечня необходимых документов и их рассмотрение, порядок проведения анализа соответствующего товарного рынка, методики определения тарифов, порядок и основания их применения, период установления тарифа, процедуру обжалования действий по установлению тарифа.  

Отдельно необходимо предусмотреть, что нарушение порядка формирования тарифа со стороны органа власти будет влечь ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 

II. Вопросы формирования рыночной цены  и защиты конкуренции.
В настоящий момент можно отметить, что общие подходы к формированию рыночного ценообразования установлены гражданским законодательством (ст. 424 ГК РФ), законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (разделом V.I части I Налогового кодекса Российской Федерации) и антимонопольным законодательством Российской Федерации, в частности статьями 6,7 Федерального закона «О защите конкуренции» (определение монопольно высокой и низкой цены и изъятия из них).
    Согласно ст. 424 ГК РФ, исполнение договора оплачивается по цене, установленной соглашением сторон. В предусмотренных законом случаях применяются цены (тарифы, расценки, ставки и т.п.), устанавливаемые или регулируемые уполномоченными на то государственными органами и (или) органами местного самоуправления. В соответствии с п. 1 ст. 40 НК РФ, если иное не предусмотрено настоящей статьей, для целей налогообложения принимается цена товаров, работ или услуг, указанная сторонами сделки. Пока не доказано обратное, предполагается, что эта цена соответствует уровню рыночных цен. Определение рыночной цены содержится в п. 4.ст. 40 НК РФ: рыночной ценой товара (работы, услуги) признается цена, сложившаяся при взаимодействии спроса и предложения на рынке идентичных (а при их отсутствии - однородных) товаров (работ, услуг) в сопоставимых экономических (коммерческих) условиях.

Налоговым законодательством при определении рыночной цены используется метод сопоставимых сделок по критерию товара, в отношении которого возникают правоотношения, должного обладать признаками взаимозаменяемости. 

Законом о защите конкуренции общий принцип рыночного ценообразования, вытекающий из определения монопольно высокой и низкой цены, является сходным и выражается в том, что цена признается рыночной, если она:

-не превышает сумму необходимых для производства и реализации такого товара расходов и прибыли;
-цену, которая сформировалась на товарном рынке, сопоставимом по составу покупателей или продавцов товара, условиям обращения товара, условиям доступа на товарный рынок, государственному регулированию (налогооблажение, таможенно-тарифное регулирование при наличии такого рынка на территории Российской Федерации или за ее пределами.

В  данном случае сопоставляются не сделки как в налоговом законодательстве, а товарные рынки.

При этом частью 4 статьи 6 Закона о защите конкуренции прямо установлено, что цена не признается монопольно высокой в случае не превышения цены, которая сформировалась в условиях конкуренции на сопоставимом товарном рынке.

Необходимо отметить, что критерии определения рыночного ценообразования, установленные антимонопольным законодательством, имеют приоритет, о чем свидетельствуют положения части 4 статьи 105.3 НК РФ. Данной нормой установлено, что в случае, если цены применяются в сделках в соответствии с предписаниями антимонопольного органа, эти цены для целей налогообложения признаются рыночными ценами.
2.1. Формирование цены на бирже.

Важный аспект, касающиеся общих подходов в ценообразовании и требующий отражения в проекте федерального закона,  - это формирование цены на бирже.

Следует отметить, что и в этом аспекте действующие налоговое и антимонопольное законодательства имеют определенные пересечения. Так, например, согласно части 9 статьи 105.3 НК РФ в случае, если сделка была заключена по результатам биржевых торгов, проведенных в соответствии с законодательством Российской Федерации или законодательством иностранного государства, такая цена признается рыночной для целей налогообложения. Использование биржевых котировок предусмотрено и иными положениями НК РФ, посвященными трансфертному ценообразованию.


В свою очередь, Третьим антимонопольным пакетом была легализована долгое время прорабатываемая антимонопольным органом концепция формирования цены на бирже для недостижения ею отметки монопольно высокой цены. В частности,   положения части 4 статьи 6 Закона о защите конкуренции гласят, что цена товара не признается монопольно высокой в случае, если она установлена на бирже при одновременном соблюдении определенных данном нормой Закона условий (например, объем продаваемого на бирже товара должен быть не менее той доли, которая установлена ФАС России и уполномоченным органом исполнительной власти). Кроме того, Закон предусматривает, что не признается монопольно высокой цена товара, установленная с учетом особенностей формирования стартовой цены на продукцию при ее продаже на бирже,  согласованных с антимонопольным органом.

Также цена товара не признается монопольно высокой в случае, если она не превышает цену, установленную на бирже с соблюдением предусмотренных частями 5 и 6 статьи 5 Закона о защите конкуренции условий, и при этом экономические (коммерческие) условия сделки сопоставимы по количеству  и (или) объему поставляемых товаров, срокам исполнения обязательств, условиям платежей, обычно применяемых в сделках данного вида, а также по иным разумным условиям, которые могут оказывать влияние на цену.

Закон предусматривает, что при определении монопольно высокой цены товара учитываются биржевые и внебиржевые индикаторы цен, установленные на мировых рынках аналогичного товара. Указанные изменения расширили критерии определения справедливой (рыночной) цены товара, которая, в том числе должна использоваться и при оценке цены товара, производимого субъектом естественной монополии, в качестве монопольно высокой.
Учитывая изложенное, полагается отразить в проекте федерального закона вопросы использования биржевых механизмов, биржевых и внебиржевых индикаторов цен.  
2.2. Особенности ценообразования на отдельных товарных рынках. 
             С учетом положения Закона о защите конкуренции в части установленных запретов на злоупотребление доминирующим положением (статья 10) необходимо включить в законопроект вопросы рассмотрения споров, связанные с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка ценообразования. Они имеют свою специфику на различных рынках.
Так, например, статьей 26.03.2003 №35-ФЗ 40 Федерального закона «Об электроэнергетике» установлен порядок определения нерегулируемых цен на электрическую энергию, в соответствии с правилами которого на территориях, объединенных в ценовые зоны оптового рынка, гарантирующие поставщики осуществляют продажу электрической энергии (мощности) (за исключением объема электрической энергии (мощности), поставляемого населению и приравненным к нему категориям потребителей) на розничных рынках по нерегулируемым ценам не выше предельных уровней нерегулируемых цен, рассчитанных в соответствии с основными положениями функционирования розничных рынков, исходя из цен на приобретаемые гарантирующими поставщиками электрическую энергию и мощность на оптовом рынке, сбытовой надбавки гарантирующего поставщика и цен на услуги, оказание которых неразрывно связано с процессом снабжения потребителей электрической энергией.

В отличие от этого правила, в настоящий момент ФАС России разработан и неоднократно обсуждался с заинтересованными органами власти, общественными организациями и бизнес сообществом проект федерального закона «О рыночном ценообразовании на нефть и нефтепродукты в Российской Федерации». Законопроектом, в частности предлагается установить, что при оптовой торговле нефтепродуктами и торговле нефтью на территории Российской Федерации в целях, используются следующие индексы цен: индексы цен сопоставимых зарубежных рынков; индексы цен внебиржевых сделок; индексы биржевых цен. При этом Законопроектом предлагаются механизмы расчета данных индексов, в частности формулы расчета каждого индекса для целей прозрачности и единообразия в применении его норм.

В ключе изложенного, следует особо отметить, что уже сейчас на рынке нефтепродуктов сложилась практика разработки ВИНК политик ценообразования на автомобильных бензинов и дизельного топлива и согласования данных политик с ФАС России (ТНК-BP, Башнефть, Газпром нефть). Следовательно, правоприменительная практика демонстрирует активно формирующийся порядок ценообразования на товарных рынках нефтепродуктов.
Таким образом, в концепции и подготавливаемом проекте федерального закона о ценообразовании предлагается рассмотреть вопрос о целесообразности отражения особенностей ценообразования на отдельных товарных рынках в проекте или же конструирования отсылочных норм к иным нормативным правовым актам, при условии не противоречия им положений проекта, то есть заимствования лучших практик, которые уже сформированы или формируются в настоящий момент. 

III. Соотношение публично-правового и частноправового регулирования в сфере ценообразования. Ответственность за нарушение порядка ценообразования и разграничение компетенции между федеральными органами государственной власти.

 В сфере государственной ценовой политики возникает вопрос о соотношении прав, обязанностей и ответственности субъектов ценообразования.   Хотя в сфере свободного ценообразования действуют законы рынка (спроса и предложения), следует учитывать, что на сферу свободного ценообразования распространяется  публично-правовое регулирование в виде требований налогового, антимонопольного законодательства, норм о бухгалтерском учете и т.п. 
В проекте закона нужно определить характер норм, устанавливающих требования к порядку формирования и установления цен, обязанности субъекта ценообразования о размещении информации о ценах. Представляется, что для субъектов свободного ценообразования нормы о порядке формирования и установления цен в большей степени могли бы носить диспозитивный характер, а в отношении субъектов в сфере государственного регулирования цен – императивный (обязательный) характер. 
В настоящий момент Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) уже содержит положения об административной ответственности за нарушение порядка ценообразования, выраженного, в том числе в завышении регулируемых государством цен (тарифов, расценок, ставок и тому подобного) на продукцию, товары либо услуги, предельных цен (тарифов, расценок, ставок, платы и тому подобного), завышение установленных надбавок (наценок) к ценам (тарифам, расценкам, ставкам и тому подобному), по табачным изделиям завышение максимальной розничной цены, указанной производителем на каждой потребительской упаковке (пачке) (Статья 14.6). Полномочиями по рассмотрению дел об указанных административных правонарушениях наделены:


- органы, осуществляющие функции по контролю и надзору в сфере защиты прав потребителей и потребительского рынка;


- органы, уполномоченные в области государственного регулирования тарифов


- Росалкогольрегулирование.


За установление и поддержание монопольных цен, установление необоснованных цен финансовыми организациями, нарушение установленного порядка ценообразования, экономически, технологически необоснованное установление различных цен на товар как проявление злоупотребления доминирующим положением административная ответственность установлена статьями 14.31-14.31.1 КоАП РФ. Рассмотрение данных дел, вытекающих из нарушений антимонопольного законодательства, осуществляется ФАС России и его территориальными органами.

Предлагается в проекте федерального закона регламентировать существующее разграничение полномочий по контролю за ценообразованием, отдельно указав на наличие компетенции антимонопольного органа. Также в проекте федерального закона требуется посвятить отдельную отсылочную норму антимонопольному регулированию и контролю за ценообразованием, в том числе задекларировав возможные нарушения антимонопольного законодательства в сфере ценообразования и указав на наличие соответствующих видов ответственности.

� С 1 января 2013 года действует новое бюджетное правило использования нефтегазовых доходов, формирования и использования средств Резервного фонда и Фонда национального благосостояния. Когда величина Резервного фонда достигнет 7% от ВВП, дополнительные нефтегазовые доходы могут перечисляться в Фонд национального благосостояния для финансирования инфраструктурных и других проектов.


� Постановление Правительства РФ от 04.10.2012 г. №1006 «Об утверждении правил предоставления медицинскими учреждениями платных медицинских услуг».


� Проект Приказа Минздрава России от 28.12.2012 «Об утверждении порядка определения цен (тарифов) на медицинские услуги, предоставляемые медицинскими организациями, являющимися бюджетными и казенными государственными учреждениями, находящимися в ведении Министерства здравоохранения Российской Федерации». – � HYPERLINK "http://www.rosminzdrav.ru/docs/mzsr/projects/1887/Prikaz_-_plata_za_uslugi_osnovn.vid_deyatelynosti_26.12..doc" �http://www.rosminzdrav.ru/docs/mzsr/projects/1887/Prikaz_-_plata_za_uslugi_osnovn.vid_deyatelynosti_26.12..doc�  


� См., например: Приказ Министерства здравоохранения Московской области от 22 июня 2006 г.  №261 «Об утверждении методических рекомендаций по формированию цен на медицинские услуги, оказываемые государственными и муниципальными учреждениями здравоохранения Московской области на платной основе»; Приказ Министерства здравоохранения Ростовской области №54 от 16.02.2007 «Порядок расчета цен на платные медицинские услуги, оказываемые областными государственными учреждениями здравоохранения»; Приказ №72 от 12 октября 1995 г. Федерального фонда обязательного медицинского страхования «О методических рекомендациях по расчету тарифов на оказание амбулаторно-поликлинической помощи»; Шипова В.М., Лебедева Н.Н. Стоимостные оценки медицинских услуг. Методика расчета. – М.: 2000 и др.


� Кутузов Р. Медицина как бизнес // FORBES, август 2012. – С.120.
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