Санкции в связи с событиями в Крыму и на востоке Украины

Санкции — ограничительные политические и экономические меры в отношении ряда лиц и организаций, которые, по мнению международных организаций и отдельных стран, причастны к дестабилизации ситуации в данных регионах Украины. Под санкции Европейского союза (ЕС) и США попали украинские и российские граждане и юридические лица, был приостановлен ряд программ сотрудничества с российскими органами власти. Санкции ввели также Канада, Япония, Норвегия, Австралия, Швейцария и другие страны (Албания, Молдова, Исландия, Лихтенштейн, Украина, Черногория). Меры, принимавшиеся поэтапно, предусматривали замораживание активов и введение визовых ограничений для лиц, включённых в специальные списки, а также запрет компаниям стран, наложивших санкции, поддерживать деловые отношения с лицами и организациями, включёнными в списки.
Санкции были введены в феврале-марте. Следующий виток санкций был связан с катастрофой Boeing 777 в Донецкой области 17 июля 2014 года. Новые санкции носили секторальный характер.

Меры ЕС:
· 6 марта 2014 года приостановленны переговоры с Россией по вопросу облегчения визового режима и нового базового соглашения.
· Решением Совета Европейского союза от 17 марта 2014 г. введены санкции против 21 российского и крымского политика и чиновника (физических лиц), в частности: запрет им въезда на территорию Евросоюза или транзита, а также замораживание «всех средств и экономических ресурсов, которые принадлежат, находятся в собственности или контролируются данными лицами».
· 20 марта отменено проведение саммита ЕС-Россия, намечавшегося на июнь того же года.
· 21 марта «ввиду тяжести ситуации» включены в список лица, против которых вводятся санкции, двенадцать государственных и военных деятелей РФ и Крыма, а также руководителя агентства «Россия сегодня» Д. Киселёва. 
· 25 марта запрещено посольствам ЕС в России выдавать жителям Крыма все виды виз.
· 17 апреля Европарламент принял резолюцию рекомендательного характера, в которой призвал отказаться от строительства газопровода «Южный поток».
· 28 апреля принято решение о расширении списка лиц, против которых вводятся санкции, на 15 человек, имена которых были опубликованы 29 апреля того же года. 
· 12 мая расширен список лиц, против которых вводятся санкции, на 13 человек, а также введены санкции против компаний «Черноморнефтегаз» и «Феодосия». Также заявлено о введении санкций против крымских компаний, конфискованных у Украины и призваны все страны-члены ООН принять экономические, торговые и финансовые меры против России из-за незаконной аннексии украинского Крыма и Севастополя.
· 14 мая отказ от участия в конференции «Энергетический диалог Россия-ЕС: газовый аспект» проходящей в Брюсселе.
· 12 июля расширен санкционный список на 11 человек.
· 18 июля Европейский инвестиционный банк, по рекомендации Европейского совета, прекратил новое финансирование проектов в России.
· 26 июля расширен санкционный список на 15 человек и 18 организаций, из них 9 — субъекты, обвиняемые в подрыве территориальной целостности, суверенитета и независимости Украины: «Луганская народная республика», «Донецкая народная республика», «Федеративное государство Новороссия», Международный Союз Общественных Объединений «Всевеликое Войско Донское», радикальная военизированная организация «Соболь», «Луганская гвардия», «Армия Юго-Востока», «Народное ополчение Донбасса», батальон «Восток»; 9 — крымские компании, сменившие собственника после одностороннего провозглашения самостоятельности АР Крым: государственная судоходная компания «Керченская паромная переправа», государственное предприятие «Севастопольский морской торговый порт», государственное предприятие «Керченский морской торговый порт», государственное предприятие «Универсал-Авиа», санаторий «Нижняя Ореанда», республиканское предприятие «Азовский ликеро-водочный завод», национальное производственно-аграрное объединение «Массандра», государственное предприятие «Агрофирма „Магарач“» Национального института винограда и вина «Магарач», государственное предприятие «Завод шампанских вин „Новый свет“».
· 30 июля введены санкции против 8 человек, а также против Российского национального коммерческого банка, концерна ПВО «Алмаз-Антей» и авиакомпании «Добролет». Также введены санкции в сферах торговли и инвестиций против Крыма и Севастополя: 
· Установлен запрет на инвестиции в инфраструктурные, транспортные, телекоммуникационные и энергетические секторы, а также добычу нефти, газа и минералов. Запрещена поставка оборудования для этих секторов, а также оказание для них финансовых и страховых услуг.
· Установлен запрет на покупку более 250 наименований товаров, среди которых полезные ископаемые минералы и углеводороды.
· Европейским финансовым структурам запрещено выдавать кредиты или приобретать доли в проектах, которые затронуты секторальными санкциями.
· 31 июля введены санкции против «Сбербанка России», банка ВТБ, «Газпромбанка», «Внешэкономбанка», «Россельхозбанка». Также введен эмбарго на импорт и экспорт оружия и подобного материала в Россию; запрет на экспорт товаров двойного назначения и технологий для военного использования в Россию или российским конечным военным пользователям. Введены обязательства экспортёров получать предварительное разрешение компетентных органов государств-членов на экспорт определенных видов энергетического оборудования и технологий в Россию, а также введен запрет на поставки в Россию высокотехнологичного оборудования для добычи нефти в Арктике, на глубоководном шельфе и сланцевой нефти.

Совет Европы:
· 25 мая отменены все запланированные мероприятия в России.
· 10 апреля лишение российской делегации права голоса и запрет её представителям занимать руководящие должности в Парламентской ассамблее Совета Европы, а также запрет российским представителям участвовать в миссиях наблюдателей Парламентской ассамблеи Совета Европы до конца 2014 года.
Европейская организация по безопасности аэронавигации:
· 2 апреля запрещено осуществление авиаперелётов в Крым.
· 4 апреля запрещено осуществление полётов в воздушном пространстве Крыма.

G8 «Большая восьмёрка»:
· 18 марта отменен саммит «Группы восьми», который должен был пройти в июне в Сочи
· 25 марта приостановлено участие России в деятельности G8. 
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· 6 мая отказ проводить запланированное пленарное заседание в Москве, несмотря на то, что Россия в первом полугодии 2014 года является председательствующей в организации страной.
· 8 мая принято решение не проводить совместное пленарное заседание с Евразийской группой по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма.
23 июля Европейским банком реконструкции и развития заморожено принятие решений о новых проектах в России.
Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) приостановила деятельность, связанную с присоединением России к ОЭСР

Отдельные страны
Австралия:
· 4 марта 2014 года отменила ряд правительственных визитов в Россию.
· 19 марта заморозила счета, а также запретила въезд восьми гражданам России и четверым гражданам Украины, «которые играют важную роль в российской угрозе суверенитету и территориальной целостности Украины».
· 21 мая расширила свой санкционный список на 38 россиян и украинцев, а также 11 компаний.
Албания:
· 11 апреля присоединилась к санкциям Евросоюза, введённым ранее против России.
· 26 мая присоединилась к санкциям Евросоюза, введённым ранее против России.
Болгария: 8 июня 2014 года приостановила работы по проекту газопровода «Южный поток»[55].
Великобритания:
· 13 марта 2014 года приостановила военное сотрудничество с Россией, в том числе остановила поставки в Россию предметов военного назначения и отменила запланированные совместные военные учения.
· 15 мая отказалась участвовать в 14-ой министерской встрече Международного энергетического форума в Москве в связи с позицией России по Украине.
· 13 июля исключила Россию из списка стран, которым разрешено приобретать британскую авиапродукцию, и отказала в выдаче виз членам российской делегации, которая должна была представлять Россию на авиасалоне «Фарнборо».
· 21 июля приостановила действие всех лицензий на поставки оружия, компонентов вооружений и продукции двойного назначения в Россию, а также отменила все визиты на высшем уровне, визиты военных специалистов и командования, поездки инвестиционных и экономических делегаций и полностью заморозила всё военное сотрудничество с Россией.
· 28 июля отказалась от поддержки культурного проекта «Год культуры России», от проведения мероприятий были отозваны все британские министры и чиновники.
Шотландия:
28 июля также отказалась от поддержки культурного проекта «Год культуры России», министр культуры Шотландии не будет посещать российские мероприятия.
Германия:
· 19 марта 2014 года приостановила выполнение военного контракта с Россией стоимостью 120 млн. евро.
· 21 марта прекратила экспорт оборонной продукции в Россию.
· 11 апреля заморозила продажу спутниковых технологий стоимостью до 700 млн. евро.
· 19 апреля отказалась участвовать в ежегодных межправительственных российско-германских консультациях в рамках «Петербургского диалога».
· 24 апреля прекратила экспорт военной продукции в Россию.
· 28 мая отказала корвету Балтийского флота Российской Федерации «Бойкий» в участии в традиционном морском фестивале «Кильская неделя».
· 4 августа отозвала у компании Rheinmetall разрешение на строительство центра боевой подготовки для российских солдат в поселке Мулино.
Исландия:
· 11 апреля 2014 года присоединилась к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
· 26 мая присоединилась к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
Канада:
· 5 марта 2014 года прекратила военное сотрудничество с Россией.
· 7 марта выслала со своей территории всех российских военнослужащих.
· 17 марта ввела запрет на въезд на территорию страны и заморозила активы семи российских и трех крымских чиновников.
· 22 марта ввела санкции против открытого акционерного общества «Акционерный банк „Россия“» и внесла в свой санкционный список ещё 14 российских должностных лиц.
· 8 апреля выдворила со своей территории заместителя военного атташе посольства России.
· 13 апреля ввела санкции против председателя Севастопольской избирательной комиссии Валерия Медведева, председателя Крымской избирательной комиссии Михаила Малышева и компании «Черноморнефтегаз».
· 16 апреля, являясь государством-председателем Арктического совета, отказалась от участия в его рабочих заседаниях, проходящих в Москве.
· 26 апреля отказалась от запуска микроспутника M3MSat с помощью российской ракеты с космодрома Байконур.
· 28 апреля ввела дополнительные экономические санкции против девяти российских должностных лиц, а также «Экспобанка» и «РосЭнергоБанка».
· 4 мая распространила санкции на шестнадцать российских банков и компаний.
· 13 мая ввела санкции против шести российских чиновников и шести руководителей сепаратистских группировок на востоке Украины.
· 15 мая провинция Альберта отказалась от направления ее представителей на Мировой нефтяной конгресс в Москве.
· 21 мая расширила санкционный список на одиннадцать граждан России и Украины.
· 14 июня расширила санкционный список на 14 представителей сепаратистского движения на юго-востоке Украины.
· 25 июля расширила санкционный список на 190 российских компаний, в их числе «Газпромбанк», «Внешэкономбанк», «Новатек», Концерн «Калашников» и «Алмаз-Антей», а также на так называемые «Донецкую» и «Луганскую народные республики» и восемь их представителей, а также отказалась поддерживать проекты Всемирного банка в России.
· 6 августа расширила санкционный список для приведения его в большее соответствие со списками США и ЕС на 19 граждан России и Украины и 22 организации и компании, включая банки ВТБ, Банк Москвы, Россельхозбанк, РНКБ, компании, владеющие коммерческими портовыми сооружениями в Керчи и Севастополе, крымские производители вина «Новый Свет» и «Массандра», а также «Федеральное государство Новороссия» и другие вооружённые формирования, действующие на востоке Украины.
Канадский список почти полностью повторяет санкционный список США.
Латвия:
· 20 марта 2014 года приостановила военное сотрудничество с Россией.
· 8 апреля прекратила вещание телеканала «Россия» из-за «предвзятого освещения ситуации на Украине».
· 21 июля запретила въезд на свою территорию Олегу Газманову, Иосифу Кобзону, Алле Перфиловой (Валерии) в связи с тем, что «указанные лица своими действиями способствовали подрыву территориальной целостности и суверенитета Украины».
Лихтенштейн: 26 мая 2014 года присоединился к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
Молдавия: 21 марта 2014 года присоединилась к санкциям Европейского союза против России.
Нидерланды: 11 апреля 2014 года приостановили военное сотрудничество с Россией.
Норвегия:
· 18 марта 2014 года приостановила участие в переговорах о создании зоны свободной торговли между Европейской ассоциацией свободной торговли и Таможенным союзом России, Белоруссии и Казахстана.
· 25 марта приостановила военное сотрудничество с Россией до конца мая 2014 года.
· 11 апреля присоединилась к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
· 26 мая присоединилась к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
· 28 мая приостановила сотрудничество с Россией в военной сфере до конца 2014 года.
· 12 августа присоединилась к последнему пакету санкций ЕС против России (от 31 июля).
Новая Зеландия:
· 3 марта 2014 года приостановила переговоры с Таможенным союзом России, Белоруссии и Казахстана о создании зоны свободной торговли и отозвала министра торговли Тима Гросера из Москвы.
· 23 марта ввела санкции против лиц, считающихся ответственными за аннексию Крыма Россией, которые заключаются в запрете на въезд на её территорию.
Польша:
· 26 марта 2014 года отменила Форум регионов с Россией.
· 3 апреля Poczta Polska прекратила доставку писем и посылок, предназначенных для жителей Крыма.
· 24 июля отменила все мероприятия «Года Польши в России», которые были запланированы на 2015 год.
США:
· 4 марта 2014 года заморозили инвестиционное и военное сотрудничество с Россией, также были отменены двусторонние переговоры и планирование конференций.
· 13 марта объявили о проведении «пробной продажи» пяти миллионов баррелей нефти из стратегического нефтяного резерва, аналогичной по содержанию серы экспортируемой из России.
· 17 марта президент США Барак Обама объявил о подписании указа (executive order), которым вводятся санкции против ряда российских должностных лиц в виде замораживания их банковских счетов, ареста имущества и отказа в выдаче въездных виз. Семь человек перечислены в указе поимённо, но в тексте также упоминается право секретаря казначейства дополнять список по согласованию с государственным секретарём. В списке значатся: Е.Б.Мизулина – председатель комитета Государственной думы по вопросам семьи, женщин и детей; Л.Э.Слуцкий – председатель комитета Государственной думы по делам Содружества Независимых Государств; А.А.Клишас – председатель комитета Совета федерации по конституционному законодательству; В.И.Матвиенко – председатель Совета федерации; Д.О.Рогозин – заместитель председателя Правительства Российской Федерации; В.Ю.Сурков – помощник президента Российской Федерации; С.Ю.Глазьев – советник президента. 
· 20 марта расширили список российских высокопоставленных должностных лиц, против которых введены санкции, а также ввели санкции против банка «Россия», названного «личным банком высокопоставленных должностных лиц Российской Федерации» (the personal bank for senior officials of the Russian Federation) и крупных российских бизнесменов, которых сочли связанными деловыми отношениями с президентом В.В. Путиным (Г.Н. Тимченко, братья А.Р. и Б.Р. Ротенберг, Ю.В. Ковальчук).
· 27 марта приостановили сотрудничество с Россией в сфере борьбы с наркотиками, а также приостановили выдачу американским компаниям лицензий на экспорт в Россию «потенциально опасной продукции».
· 28 марта прекратили лицензирование экспорта в Россию товаров и услуг оборонного назначения.
· 30 марта прекратили работу российско-американской президентской комиссии.
· 2 апреля приостановили ряд проектов с Россией в рамках двусторонней президентской комиссии, а также некоторые направления сотрудничества по линии правоохранительных органов, а финансирование на их реализацию переадресовали Украине.
· 3 апреля приостановили консультации с Россией в области противоракетной обороны, а также приостановили сотрудничество в космической сфере за исключением проекта Международной космической станции и по ряду проектов в области мирного атома.
· 7 апреля прекратили сотрудничество с Россией в рамках программы Нанна-Лугара, а также закрыли доступ гражданам России к объектам Министерства энергетики, включая Брукхейвенскую национальную лабораторию и Фермилаб.
· 11 апреля ввели санкции в отношении семи представителей руководства Крыма и компании «Черноморнефтегаз».
· 28 апреля ввели санкции в отношении 7 государственных чиновников Российской Федерации и 17 российских компаний. Также запретили продавать России высокотехнологичные товары, которые могут усилить боеспособность российской армии и аннулировали ранее выданные лицензии на их поставки.
· 7 мая исключили Россию из торговой программы, позволяющей странам с переходной экономикой беспошлинно импортировать в США определенные виды товаров.
· 18 июня ужесточили экспортный режим в отношении 5 российских компаний: Фрязинского филиала Института радиотехники и электроники Российской Академии наук, ОАО «Воентелеком», Академии безопасности бизнеса, ООО «Насосы Ампика», ООО «Нуклин».
· 21 июня ввели санкции против 7 лидеров сепаратистов и российских чиновников.
· 16 июля ввели первые санкции в отношении ключевых секторов российской экономики. Под санкции попали «Роснефть», газовая компания «Новатэк», государственные Внешэкономбанк и Газпромбанк. Против предприятий российского оборонно-промышленного комплекса: корпорации «Алмаз-Антей», «Ижмаш», концерна «Калашников», НПО «Базальт», «Уралвагонзавода» и КБ приборостроения, НПО Машиностроения, КРЭТ, «Созвездие». Также санкции были введены против нескольких российских политиков и военных, а также представителей антиправительственных сил на Украине.
· 25 июля отказалась поддерживать проекты Всемирного банка в России.
· 29 июля ввели санкции против «Банка Москвы», банка ВТБ и «Россельхозбанка». Гражданам и компаниям США запрещено приобретать долговые обязательства этих банков или связанных с ними юридических лиц, а также их имущество на срок свыше 90 дней. Также введены санкции против Объединённой судостроительной корпорации Российской Федерации.
· 6 августа запретили поставку в Россию оборудования для глубинной добычи (свыше 152 метров), разработки арктического шельфа и сланцевых запасов нефти и газа, поставку технологий нетрадиционной добычи энергоносителей: буровые платформы, детали для горизонтального бурения, подводное оборудование, морское оборудование для работы в условиях Арктики, программное обеспечение для гидравлического разрыва пласта (ГРП), дистанционно управляемые подводные аппараты, насосы высокого давления. Ввели обязательную проверку конечного получателя технологий нетрадиционной добычи энергоносителей, с возможностью отказа в лицензировании.
· 
1. Владислав Сурков — помощник Президента Российской Федерации
2. Сергей Глазьев — советник Президента Российской Федерации
3. Дмитрий Рогозин — заместитель председателя Правительства России
4. Валентина Матвиенко — председатель Совета Федерации
5. Леонид Слуцкий — председатель Комитета Государственной думы по делам СНГ
6. Андрей Клишас — председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству
7. Елена Мизулина — депутат Государственной думы
8. Виктор Янукович — экс-президент Украины
9. Сергей Аксёнов — Председатель Совета министров Республики Крым
10. Владимир Константинов — Председатель Государственного Совета Республики Крым
11. Виктор Медведчук — лидер Всеукраинского общественного «Украинский выбор»

· Дополнение списка от 20 марта 2014 года (в порядке и с указанием должностей, приведённым в оригинальном списке): 
1. Евгений Бушмин — заместитель Председателя Совета Федерации, председатель Комитета по федеральному бюджету и финансовым рынкам
2. Владимир Джабаров — первый заместитель председателя комитета по иностранным делам Совета Федерации
3. Андрей Фурсенко — помощник Президента России
4. Алексей Громов — первый заместитель руководителя Администрации президента России
5. Сергей Иванов — руководитель Администрации президента России
6. Виктор Иванов
7. Владимир Кожин
8. Юрий Ковальчук
9. Сергей Миронов — член совета Государственной думы, лидер партии «Справедливая Россия», член комитета Государственной думы по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству
10. Сергей Нарышкин
11. Виктор Озеров — председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности
12. Олег Пантелеев — первый заместитель председателя Комиссии Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности.
13. Аркадий Ротенберг и Борис Ротенберг
14. Рыжков — член Совета Федерации, член комитетов Совета Федерации по делам Федерации и региональной политике и по делам Севера и малочисленных народов
15. Игорь Сергун — начальник главного управления Генерального штаба, заместитель начальника Генерального штаба
16. Геннадий Тимченко
17. Александр Тотоонов — член Комитета Совета Федерации по вопросам культуры, науки и информации
18. Владимир Якунин
19. Сергей Железняк — заместитель Председателя Государственной думы

· Дополнение списка от 11 апреля 2014 года: 
1. Алексей Чалый — исполняющий обязанности Губернатора Севастополя
2. Михаил Малышев — председатель избирательной комиссии Автономной Республики Крым
3. Валерий Медведев — глава избирательной комиссии Севастополя
4. Рустам Темиргалиев — первый заместитель Председателя Совета министров Республики Крым
5. Сергей Цеков — член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от законодательной власти Республики Крым
6. Юрий Жеребцов — советник спикера Государственного совета Республики Крым
7. Петр Зима — глава Службы безопасности Украины в Крыму

· Дополнение списка от 28 апреля 2014 года: 
1. Олег Белавенцев — полномочный представитель Президента Российской Федерации в Крымском федеральном округе
2. Сергей Чемезов — генеральный директор Государственной корпорации «Ростех»
3. Дмитрий Козак — заместитель Председателя Правительства Российской Федерации
4. Евгений Муров — директор Федеральной службы охраны Российской Федерации
5. Алексей Пушков — председатель Комитета Государственной Думы по международным делам
6. Игорь Сечин — президент Государственной нефтяной компании «Роснефть»
7. Вячеслав Володин — первый заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации

· Дополнение списка от 21 июня 2014 года:[128] 
1. Валерий Болотов — «народный мэр» Луганска
2. Игорь «Стрелок» Гиркин — один из лидеров ДНР
3. Денис Пушилин — один из лидеров ДНР
4. Андрей Пургин — один из лидеров ДНР
5. Вячеслав Пономарев — бывший «народный мэр» Славянска
6. Сергей Меняйло — и.о. губернатора Севастополя
7. Валерий Кауров — председатель Союза православных граждан Украины

· Дополнение списка от 16 июля 2014 года: 
1. Сергей Беседа — генерал-полковник ФСБ
2. Александр Бородай — премьер-министр Донецкой Народной Республики
3. Сергей Неверов — вице-спикер Госдумы РФ
4. Олег Савельев — министр по делам Крыма
5. Игорь Щёголев — помощник президента РФ
Первыми российскими компаниями, попавшими под санкции США, стали банки «Россия» и «Собинбанк». Эмитированные этими банками пластиковые карты Visa и MasterCard перестали обслуживаться во всем мире. В дальнейшем были введены санкции против других компаний, связанных с ближним кругом В.В. Путина: ООО «АкваНика», ООО «Авиа Групп», ООО «Авиа Групп Норд», ЗАО «Зест», ИнвестКапиталБанк, Собинбанк, Сахатранс, СМП банк, «Стройгазмонтаж», «Стройтрансгаз», ООО «Стройтрансгаз», ОАО «Стройтрансгаз», ООО «Стройтрансгаз-М», «Стройтрансгаз Холдинг», ИК «Аброс», ООО «Трансойл» и Volga Group. Их активы заморожены, а 13-ти компаниям из данного списка понадобятся впредь лицензии на вывоз продукции из США «с презумпцией отказа в экспорте, реэкспорте и иных иностранных трансферах».
Второй расширенный список имеет пересечения с опубликованной накануне в The New York Times статьёй Алексея Навального «Как наказать Путина».

Украина:
· 11 марта 2014 года прекратила трансляцию телеканалов «Вести», «Россия 24», «Первый канал. Всемирная сеть», «РТР Планета» и «НТВ Мир» на своей территории.
· 29 марта заморозила поставки оружия и военной техники в Россию.
· 7 апреля ограничила срок пребывания для граждан России 90 сутками.
· 11 апреля присоединилась к санкциям Евросоюза, введённым ранее против России, а также запретила более чем 100 чиновникам — гражданам России, поддержавшим присоединение Крыма к России, въезд на свою территорию.
· 17 апреля существенно усилила приграничный контроль в отношении лиц, прибывающих из России и Крыма: 
· Ограничила въезд для граждан Российской Федерации мужского пола в возрасте от 16 до 60 лет, которые путешествуют в одиночестве, за исключением случаев поездки к родственникам, на похороны, по заверенным оригиналам приглашений юридических лиц и физических лиц или по разрешению самой Госпогранслужбы.
· Ограничила въезд для граждан Украины мужского пола в возрасте от 16 до 60 лет с крымской пропиской, путешествующих в одиночестве, за исключением случаев поездки к родственникам с тяжелой болезнью, при наличии билетов на другие самолёты, туристических ваучеров или на основании информации украинских пограничников.
· Ввела фильтрационно-проверочные мероприятия для граждан Украины женского пола в возрасте от 20 до 35 лет с крымской регистрацией.
· Ограничения не касаются россиян и крымчан, прибывших с семьями, в составе которых есть дети.
· Конституционный суд Украины прекратил сотрудничество с Конституционным Судом Российской Федерации.
· 13 мая перекрыла поступление воды на Крымский полуостров через Северо-Крымский канал.
· 16 мая расторгла договоры со всеми электростанциями на основе возобновляемых источников энергии на Крымском полуострове.
· 16 июня прекратила сотрудничество с Российской Федерацией в военной сфере.
· 4 июля официально закрыла крымские порты.
· 28 июля обязала Экспертную комиссию по вопросам распространения и демонстрации фильмов проверять все фильмы производства Российской Федерации на соответствие украинскому законодательству. Отказала российским фильмам «Белая гвардия» и «Поддубный» в выдаче прокатных удостоверений.
Франция: 22 марта 2014 года приостановила большую часть военного сотрудничества с Россией, в том числе обмен визитами и проведение совместных учений.
Швейцария:
· 19 марта 2014 года остановила процесс создания зоны свободной торговли с Таможенным союзом России, Белоруссии и Казахстана.
· 26 марта приняла к сведению санкции, введённые Европейским союзом и США, и решила принять все необходимые меры для того, чтобы швейцарская территория не использовалась для их обхода. Также подтвердила, что введённые Европейским союзом визовые ограничения распространяются на её территорию в соответствии с Шенгенским соглашением.
· 27 марта заморозила военное сотрудничество с Россией.
· 2 апреля ввела ограничения на финансовые операции 33 чиновников из России, в отношении которых Европейский союз ранее ввел санкции.
· 3 мая расширила свой санкционный список ещё на 15 человек. Санкции введены в отношении десяти граждан России и пяти представителей юго-востока Украины. Против этих людей вводятся ограничения на финансовые операции, также им запрещается въезд в Швейцарию.
· 19 мая расширила санкционный список на 13 человек, среди которых 7 граждан России и 6 — Украины.
· 5 августа расширила санкционный список на 26 человек, 10 организаций («Донецкая народная республика», «Луганская народная республика», «Новороссия», «Всевеликое войско донское», «Соболь», «Армия Юго-Востока», «Народное ополчение Донбасса», батальон «Восток», «Луганская гвардия») и 8 компаний («Керченская паромная переправа», «Севастопольский морской торговый порт», «Керченский порт», авиакомпания «Универсал-авиа», санаторий «Нижняя Ореанда», «Азовский ликеро-водочный завод», винодельческий комбинат «Массандра», институт винограда и вина «Магарач», завод шампанских вин «Новый Свет»).
Швеция:
9 апреля прекратила военное сотрудничество с Россией.
Черногория:
· 11 апреля 2014 года присоединилась к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
· 26 мая 2014 года присоединилась к санкциям Европейского союза, введённым ранее против России.
Чешская Республика: 2 апреля 2014 года Česká pošta прекратила доставку писем и посылок, предназначенных для жителей Крыма.
Эстония: 10 апреля 2014 года заморозила активы и имущество, принадлежащие мэру (в то время) Севастополя Алексею Чалому, а также его фирмам AS Tavrida Electric Export и Tavrida Electric Holding AG.
Япония:
· 18 марта 2014 года прекратила переговоры о либерализации визового режима для граждан России и приостановила переговоры о подписании договоров об инвестициях, предотвращении опасной военной деятельности и сотрудничестве в сфере астронавтики с Россией.
· 29 апреля аннулировала и прекратила выдачу виз 23 сотрудникам государственных структур России и другим лицам.
· 10 мая прекратила консультации с Россией по вопросу спорных островов.
· 5 августа правительство Японии утвердило дополнительные санкции против 40 физических лиц и крымских компаний «Черноморнефтегаз» и «Феодосия».
Предприятия
Немецкая оборонная компания Rheinmetall прекратила поставки оборудования в Россию.
21 марта 2014 года Международные платёжные системы Visa и MasterCard прекратили обслуживать карты, выпущенные в российских банках, аффилированных с лицами из списка санкций США. Среди первых пострадавших — клиенты банков АКБ «Россия», «Собинбанк», «Инвесткапиталбанк», СМП Банк, «Финсервис» и другие. Всего пострадали из-за действий Visa и Mastercard семь российских банков.
2 апреля банк JPMorgan Chase заблокировал, а 3 апреля разблокировал денежный перевод посольства России в Астане в адрес страховой компании «Согаз», объяснив это действием санкций в отношении России.
3 апреля McDonald’s приостановил работу своих ресторанов быстрого питания в Крыму. При этом компания предоставила возможность всем сотрудникам крымских заведений перевестись в любое другое заведение McDonald’s на Украине с сохранением занимаемых должностей, окладов, тарифов, а также оплатой проезда сотрудников и членов их семей на новое место проживания и обеспечением их жильём в течение трёх месяцев за счёт компании. Причины приостановки работы ресторанов в компании объяснили производственными причинами, не зависящими от McDonald’s.
В тот же день французская компания Renault Trucks Defense, принадлежащая шведскому концерну Volvo, приостановила разработку совместного с Россией проекта боевой машины пехоты «Атом».
Круизные компании отменили заходы своих лайнеров в крымские порты. В частности о таком решении официально заявили: Costa Crociere, Azamara, Oceania Cruises, Regent Seven Seas Cruises, Windstar Cruises, MSC Cruises, Червона Рута.
Deutsche Post AG прекратила доставку писем и посылок, предназначенных жителям Крыма.
9 апреля компания Metro AG закрыла свои магазины в Симферополе и Севастополе. По официальной версии — в связи с плановой инвентаризацией, однако сроки её окончания названы не были[177].
16 апреля Банк Кипра прекратил работу всех своих отделений в Крыму «в связи с последними событиями на Крымском полуострове».
18 апреля сеть супермаркетов товаров для дома JYSK заявила, что закроет свои магазины в Симферополе, Севастополе и Ялте 30 апреля «в связи со сложившейся ситуацией на территории Автономной Республике Крым».
27 апреля германский транснациональный концерн Siemens объявил, что будет строго придерживаться всех введенных санкций против России.
30 апреля американские IT-компании, в том числе Microsoft, Oracle, Symantec и Hewlett-Packard, прекратили сотрудничество с российскими банками и компаниями, в отношении которых власти США ввели санкции.
От участия в Петербургском международном экономическом форуме отказались руководители более 30 компаний, в их числе руководители компаний: Goldman Sachs, Morgan Stanley, ConocoPhillips, Airbus Group, Visa Inc., Alcoa, Siemens, Citigroup, International Paper Company, Pepsi, Eni, Bain & Company, Enel, E.ON, Boeing, Deutsche Bank.
Итальянская фирма «Финкантьери» приостановила совместный с ЦКБ МТ «Рубин» проект по разработке малой неатомной подлодки S-1000.
Французская компания «EDF Trading» отказалась от российского термального угля компании «Заречная»[
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