ПРИМЕЧАНИЕ

Для заявления визового приглашения и пропуска необходимо подать следующие данные: xls файл для заявки на визовое приглашение и пропуск членов Вашей делегации; фотографии заявителей и отсканированные паспорты. Все эти данные должны быть отправлены в адрес электроной почты external@huahechina.com business.forum2014@yandex.ru сжатым архивным файлом в формате rar до 5-августа сего года.
1. xls файл для заявления на визовое приглашение  
7 из этих столбцов Вы должны выбрать в раскрывающемся списке, в эти 7 столбцов входят Тип участник, Пол, Тип документов, Цель участия, Основная продукция, Природа компании, и Нужно ли Визовое приглашение. Остальные столбцы Вы должны сами правильно и полно заполнить.
2. Фотография

Фотография должна быть цветным на белом фоне, недавно снятой, непокрытой головой, анфас, выше 240*320 пикселей в формате JPG, между 50-200 КБ. Наименованием фотографии должны быть полное имя заявители и его/её 8-значная дата рождения（ГГГГММЧЧ）. Например: «IvanIvanov19720512.JPG», значит, что IvanIvanov родился 12-ого мая 1972 года.
3. Отсканированные паспорты
Отсканированные паспорты должны быть отправлены в формате PDF.

P.S. Последовательность фотографий и отсканированных паспортов членов Вашей делегации в сжатом архивном файле в формате rar. должна отлично сочетаться с порядком в xls файле для заявления на визовое приглашение.
