КОНЦЕПЦИЯ
специализированной выставки «ПродЭкспо» Ярославль.
1. Введение
В условиях непростой экономической ситуации в России участие в выставке является  необходимым маркетинговым шагом любой компании. 
«ПродЭкспо» Ярославль − это огромная рабочая площадка, где заключаются взаимовыгодные контракты, проходят деловые встречи, отраслевые семинары и конференции. И участники, и посетители находят здесь то, что позволяет им успешно развиваться дальше. Тем более, если это самая крупная выставка Ярославской области  по профессиональному интересу и размеру выставочных площадей.
2. Цели проведения Выставки:
Это отличная возможность для любого дилера, дистрибьютора, ритейлера и товаропроизводителя:
· повысить узнаваемость вашего бренда или торговой марки на территории Ярославской и соседних областей с потенциальным охватом аудитории более 3 млн. чел.

· расширить дистрибьюторскую сеть, увеличив свое присутствие на пока еще свободной от конкурентов территории. 

· увеличить зону ритейла (охватить рынок, и, как следствие, увеличить продажи и прибыль).

· ознакомить потенциальных покупателей с конечным продуктом.
Это возможность для посетителей и потенциальных потребителей:
· в полной мере оценить те или иный достоинства представленных товаров;

· наглядно сравнить продукцию конкурентов;

· сформировать образ идеального товара;

· дать свои рекомендации и пожелания для дальнейшего улучшения того или иного продукта.
3. Сроки и место проведения Выставки



Для проведения выставки используются современные выставочные площади более 2000 кв.м Культурно-выставочного комплекса «Старый город», расположенного в центре города Ярославля с застройкой выставочными модульными конструкциями.
	22.09.2015

23.09.2015
	09.00 – 18.00

08.00 – 10.00
	Заезд участников и оформление выставочных стендов

	23.09.15
	12.00-12.30

12.30-13.30
	Официальное открытие

Круглый стол

	23.09-24.09.2015
	10.00 – 18.00 
	Деловая программа

Работа выставки с элементами делового взаимодействия business-to-business

	25.09.2015

26.09.2015
	10.00 – 18.00

10.00 – 17.00
	Работа выставки с элементами делового взаимодействия business-to-customers

	26.09.2015
	17.00 – 22.00
	Выезд участников, демонтаж конструкций


4. Организатор Выставки, адрес
Выставочный зал «Старый город», МУП «Центральный рынок» г.Ярославля

150000, г.Ярославль, ул.Свободы,46, www.expoyar.ru, prodexpo.yar@mail.ru
4852-31-43-30; 4852-30-92-44
5. Официальная поддержка
Правительство Ярославской области, мэрия города Ярославля, Департамент агропромышленного комплекса и потребительского рынка ЯО, Ярославская торгово-промышленная палата.
6. Содержание выставочного проекта
На выставке будут представлены продукты питания, выпускаемые предприятиями различных отраслей пищевой промышленности, а также сопутствующие товары, применяемые для сопровождения услуг, оказываемых предприятиями сферы обслуживания. 
Структура экспозиции выставки призвана максимально способствовать использованию в полной мере предприятиями-участниками всех современных рекламно-информационных инструментов для реализации маркетинговой деятельности, получения актуальной информации по различным аспектам для результативной деятельности на выставке.

Важнейшей задачей Выставки  является создание условий для ведения активных переговоров и продвижения новых проектов, разработок и технологий на рынок.

Экспозиция выставки построена по отраслевому принципу. Участники располагают свои экспозиции в обособленных стендах. Регионы России могут располагать свои экспозиции на объединенных стендах. При создании экспозиций предлагается максимально использовать действующие натурные экспонаты, макеты, модели, современные аудио- и видео-средства.

Все экспонаты, представленные на выставке участниками, могут быть предложены к продаже.
7. Конкурсная программа
    Для улучшения качества продуктов питания, в рамках работы Выставки организуются профессиональные конкурсы, состоятся дегустации и презентации.

8.1. Конкурс продуктов питания “Лучший продукт выставки”. Продукты питания будут оцениваться конкурсной комиссией в составе специалистов ГУ ЯО Ярославского государственного института качества сырья и пищевых продуктов, Негосударственного Учреждения Центра сертификации «ЯрОС», а также комитета потребительского рынка департамента агропромышленного комплекса и потребительского рынка ЯО  на основе специальных критериев. По итогам конкурса предприятия-победители будут отмечены дипломами и призами.

           8.2. Конкурс напитков “Лучший напиток выставки”. Соки, воды, безалкогольные напитки будут оцениваться конкурсной комиссией на основе специальных критериев. По итогам конкурса предприятия - победители будут отмечены дипломами и призами.
8. Деловая программа выставки 

Для усиления притягательной силы выставки у потенциальных участников и стимулирования высокой посещаемости специалистами, состоятся специальные мероприятия по профессиональным и экономическим вопросам. Приглашены крупные, авторитетные в данной области, специалисты. 
Конференция на тему по согласованию с оргкомитетом
Презентации регионов, городов, предприятий, товаров и услуг – согласно заявкам участников
Конкурсы продуктов питания и напитков
Круглые столы обсуждение вопросов, с учетом специфики отраслей и мирового опыта           


В деловой программе мероприятия примут участие: губернатор Ярославской области, представители Правительства Ярославской области, мэрии города Ярославля и ЯрТПП.
9. Информационная поддержка

Особое внимание будет уделено размещению информационных материалов о программе Выставки, основных событиях, интервью с организаторами и участниками Выставки, пресс-конференциях, итогах Выставки.
10. Рекламная кампания
В целях информирования о Выставке, как крупном публичном событии в Российской Федерации, и привлечении максимального внимания к ней общественности, товаропроизводителей, дистрибьюторов, ритейлеров и специалистов, планируется проведение широкой рекламной кампании в СМИ, на телевидении, радио, федерального и регионального уровня, в сети Интернет. Реклама будет размещаться более чем в 30 специализированных и общественно-политических изданиях, в средствах наружной рекламы; создана индивидуальная веб-страница на официальном сайте Выставочного зала.
11. Участники выставки
К участию в Выставке приглашаются министерства, агентства и ведомства, промышленные предприятия, научные организации, торгово-промышленные палаты, высшие учебные заведения, авторизованные дилеры, дистрибьюторы, ритейлеры, территориальные и отраслевые ассоциации, союзы товаропроизводителей, консалтинговые, аудиторские, юридические, лизинговые и страховые компании, инвестиционные компании и финансово-промышленные группы, средства массовой информации.

Участники Выставки могут представлять интересы предприятий и организаций России, стран СНГ и дальнего зарубежья.
12. Финансирование выставки:
Финансирование осуществляется за счет средств предприятий - участников выставки и спонсорских взносов.
