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                                                                    中国国际汽车零部件博览会
                                                            
China International Auto Parts Expo                                                                   


ПРИГЛАШЕНИЕ

Бесплатное проживание и shuttle bus ждут Вас! 

(точные информации внизу)
КИТАЙСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА
АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ
(9-я Китайская Международная Выставка Автозапчастей CIAPE 2015)

Организатор: Министерство коммерции КНР

Время проведения выставки: 19-22 сентября 2015г.

Монтаж: с 16 по 18 сентября 2015г.

Выставка: с 19 по 21 сентября (9：00－17：00)

          22 сентября (9：00－15：00)
Демонтаж: 22 сентября (15：00－21：00)

Периодичность проведения: раз в год
Выставочная площадь: 250000 кв. м.
Условия посещения: только для специалистов

Место проведения выставки: г. Шанхай, Хунцяо, Китайское Экспо – Выставочный Комплекс

Официальный сайт выставки：www.iapechina.com
Приоритетные отраслевые направления: 

Зал Автомобилей: Автомобиль новых энергии, Автомобиль электрических транспортных средств, легковый автомобиль, параллельный импортный автомобиль, коммерческий автомобиль, микро-автомобиль, специальный автомобиль

Зал Автозапчастей: Система двигателя, Система шасси, Система кузова, Электронная система, общие детали и материалы (фирменные детали, восстановленные детали и т.д.)

Зал электроники и информационной технологии:

интеллектуальная система управления, навигационная технология и продукция, Beidou технология и продукция, расположение и картографический сервис, Система Автомобильной аудио и т.д.

Зал чистого топлива:

Топливо метанол, этанол топлива, биотоплива, топливные элементы

Зал автомобильной технологии обработки:

Плесень и оборудование для металлической обработки, оборудование автоматической технологии, литейное оборудование, робот интеллектуального производства

Зал 3D-печатной технолигии:

3D принтер, сканер, 3D-печатная технология и сервис

Зал Автомобильной аудио:

Аудио и видео, автомобильная навигация, чистые звукоизоляционные материалы

Зал автомобильного диагноза и ремонта:

Оборудование автомобильного диагноза, инструмент измерения, система микрокомпьютера, оборудование автомобильного ремонта, инструмент специального ремонта, краска и т.д. 

Зал шины:

Шины для легковых автомобилей, коммерческих автомобилей, тюнинг автомобилей, инженерных автомобилей

Зал смазки:

Автомобильное смазочное масло, промышленное смазочное масло, базовое смазочное масло и т.д.

Зал автоаксессуаров:

Продукция для автомобильного интерьера и экстерьера и т.д.

Зал автотюнинг (China International Auto Refitting Expo):

Модифицированный автомобиль, система двигателя, система охлаждения,тормозная система, ступицы, автошины и т.д.

Зал мотоцикла:

Мотоцикл, электромобиль, двигатель мотоцикла, запчасти мотоцикла и т.д.

Особенности CIAPE:
●Единственная национальная платформа для отображения международного и профессионального развития автомобильных товаров в Китае;

●Ускорения интеграции традиционного автопрома с развивающейся интернет-индустрии;

●Ориентированно на внутреннем и международном рынке комплектующих и послепродажных автокомпонентов и запчастей;

●В рамках выставки проводится форум на высшем уровне и технологический форум, организуются семинары, направленные на подбор поставщиков и деловых партнеров в глобальном масштабе.
Отчет о выставке CIAPE 2014 года

Китайская международная автомобильная ярмарка проводилась с 19 по 21 октября 2014 года в Китайском Экспо – Выставочном Комплексе, Хунцяо, Шанхай. В ней приняли участие 1500 экспонентов из 11 стран и районов мира и 37000 специалистов, которые увидели собственными глазами новейшую продукцию, концепты и бренды, выставленные на площади 120000 кв. м. По числу посетителей первые десять мест заняли Китая, США, Канада, Германия, Россия, Франция, Япония, Южная Корея, Иран, Турция.
Известные экспоненты:

Bosch, Denso, Continental, Aisin, ADVICS, Delphi, Borg Warner, Toyota Boshoku, Hyundai Mobis, Hyundai Kia, Hyundai Dymos, Pirelli, Goodyear, NGK, Hitachi, Asimco, Tenneco, Johnson Controls, GETRAG, Dow Corning, Shell, Lear Corporation (Beijing) Limited Co., Ltd., Alpine Electronics, Pioneer, Kenwood Electronics, NSK、Maschinenbau Haldenwang (MAHA)，Snap-On，etc.

Wanxiang Group Company, Weichai Power, Huayu Automotive Systems Co., Ltd., Dongfeng Automobile Parts, Yuchai Group, Fawer Automotive Parts Limited Company, Shaanxi Fast Auto Drive Group Co.,Ltd., Wanfeng Auto Holding Group, SG Automotive Group Co.,Ltd.，Zhejiang Asia-Pacific Mechanical and Electronic Co.,Ltd., Zhejiang Yinlun Machinery Co., Ltd., Changchun FAW Sihuan Group Co., Ltd., Tri-Ring Group Corp, Qingte Group, Qijiang Gear Transmission Co., Ltd., Fuyao Group, Xinyi Group, Binzhou Piston, Shandong Gold Phoenix Group Co.,Ltd., Asimco Shuanghuan Piston Ring Co., Ltd. (Yizheng), Ta Tung Gear, GSP Automotive Group Wenzhou Co., Ltd., Beijing Hainachuan Automotive Parts Co., Ltd., Shijiazhuang Jingang Internal Combustion Engine Parts Group Limited, Beijing West Industry Co., Ltd., Zhengxing heel Group Co., Ltd., Changhui (Shanghai) Science & Technology Group Co., Ltd., OED Engine Co. Ltd., Zomax Group Co., Ltd., Zhejiang Luoshi Vibration Control Co., Ltd., Jiangyin Mould Plastic Group, Chongqing Yujiang Casting Limited, VIE Group, Ruili Group, Xiangyang Bearings, Zhuzhou Torch Spark Plug Co., Ltd., Wuhan Chutian Industry Laser Equipment Co., Ltd., COFCO Corporation, Beidou Joint Operating, YECEN, Nanhua Instruments, Beijing Guangda Automotive Service Equipment, Zonyi Auto Equipment, AA China, Sysokean Car Diagnostic Equipment , Launch, EAE Automotive Equipment , Spanesi, Multitech, Kowloon Engineering , KA SHUI INTERNATIONAL and Joyou，etc.

Если Ваш бизнес связан с автомобильной промышленностью, и если Китай привлекает вас широкими возможностями для взаимовыгодного сотрудничества – выставка “CIAPE”  один из главных пунктов Вашего стратегического бизнес-плана. 

Оргкомитет не хочет затратить огромные суммы денег на рекламу, поэтому мы предоставим Вам самые льготные условия! Конкретно: ОРГКОМИТЕТ берет на себя  расходы за проживание в гостинице (в Шанхае) всего две ночи (Первый вариант – Дата поселения: 18 сентября, дата выселения: 20 сентября. Второй вариант – Дата поселения 19 сентября, дата выселения: 21 сентября. Третий вариант - Дата поселения 20 сентября, дата выселения: 22 сентября.) и shuttle bus (от указанной гостиницы до выставочного центра и обратно в течение проведения выставки с 19 по 22 сентября 2015г.), для всех профессиональных покупателей, утверждённых стандартами ОРГКОМИТЕТА и заполнивших «Бланк для регистрации» и отправленный Наташе по электронной почте до 10 августа 2015г. Заинтересовались выставкой CIAPE 2015? Заполняйте прямо сейчас «Бланк для регистрации» и посылайте нам обратно!

Если у Вашей компании еще другие вопросы о нашей выставке, то просим обращаться к нашему менеджеру Наташа(Тянь Юй) из Оргкомитета CIAPE по адресу: по электронной почте: tianyu_natasha@mail.ru, cis@iapechina.com; по телефону: 0086-10-68991359, по факсу: 0086-10-68991422

(Для того, чтобы Вы могли удобнее зарегистрироваться, мы подготовим для  Посетителей «Бланк для регистрации» на русском языке (в приложении), если Вы хотите посетить нашу выставку, то просим Вас заполнить этот Бланк и отправить обратно Наташе по электронной почте: tianyu_natasha@mail.ru, cis@iapechina.com.)


Мы обеспечим ВАМ полный комплекс услуг и сделаем Ваше пребывание эффективным и интересным!
Оргкомитет Китайской международной

автомобильной ярмарки
1 мая 2015 г.
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