РЕЗОЛЮЦИЯ

«круглого стола» на тему: «Актуальные проблемы и перспективы Тверского бизнеса в сложившихся экономических условиях»

	05 августа 2015 года


	г. Тверь

ул. Советская, д. 23, большой зал, 


Участники «круглого стола», рассмотрев состояние промышленного производства области в январе-июне 2015 года, проблемы и перспективы Тверского бизнеса в сложившихся экономических условиях, отметили:

значительный спад индекса промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в добыче полезных ископаемых (55,5%), обрабатывающем производстве (85,6%), в производстве транспортных средств и оборудования (в три раза),  производстве машин и оборудования  (на 24%), текстильном и швейном производстве (на 14%), производстве резиновых и пластмассовых изделий (на 14%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (на 13%), целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности (на 12%), производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (на 10%), химическом производстве (на 6%).
Участники «круглого стола» отмечают,  что, несмотря на предпринимаемые властью и бизнесом совместные усилия по улучшению делового климата, негативные явления в экономике области преодолеть пока не удалось.
К числу причин участники «круглого стола» отнесли проблемы административной среды регулирования бизнеса. Часто в органах государственной власти и, особенно местного самоуправления, наблюдается формальный подход в работе с проблемами предпринимателей, обращениями и вопросами, актуальными для тверского бизнеса.

Очевидно, что в настоящее время нужен системный, постоянно действующий, прямой диалог между руководством Правительства Тверской области, министерств и ведомств, органов местного самоуправления с представителями бизнес-сообщества по проблемам предпринимательства.  Следует активнее развивать практику публичной работы руководителей органов власти с неудобными   вопросами от бизнеса.  Необходимо внедрить систему публичного отслеживания исполнения поручений Правительства области, связанных с предпринимательской деятельностью.

В условиях протекающего финансово-экономического кризиса тверской бизнес всеми возможными способами оптимизирует расходы,  старается  улучшить качество работы с клиентами, расширить количество услуг и ассортимент товара,  он меняет свою ценовую политику, стремится работать быстрее и эффективнее, чтобы  выжить в настоящее время. Вместе с тем, тяжесть кризисных проблем все более негативно сказывается на состоянии и перспективах тверского предпринимательства.

Правительством Российской Федерации разработан специальный план первоочередных мероприятий по противодействию финансово-экономическому кризису, вызванному санкциями со стороны США и стран Евросоюза. В антикризисном плане Правительства РФ предусмотрена помощь бизнесу, ключевым направлением которой является  расширение двухлетних «налоговых каникул» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей. Вместе с тем, данный антикризисный план не учитывает  те многочисленные проблемы, которые накопились у бизнеса по состоянию  на сегодняшний момент. 

Основная проблема компаний состоит в том, что банки практически остановили поддержку бизнеса по предоставлению кредитов. При остром недостатке оборотных ресурсов  поставщики товаров и услуг требуют от производителей  предоплату от 30 до 70 процентов.  

Серьезная проблема для предпринимателей кроется в снижении  покупательской способности населения, и в первую очередь от этого страдает малый бизнес. Особенно заметно падение спроса наблюдается в розничной торговле, а также в ряде других сфер бизнеса. 

Из-за снижения выручки предприниматели вынуждены сокращать людей.  В тверских компаниях имеют место задержки заработной платы.  

Бизнес сталкивается с повышением арендной платы. Компании  вынуждены экономить, урезая зарплату и ограничивая соцпакеты, а также хозяйственные расходы. Страдает рекламный рынок, так как бизнес вынужден экономить на рекламе своих товаров и услуг.

Закрываются перспективные направления, требующие приобретения зарубежного оборудования, цены на которое выросли на 50-60 процентов, что ощутимо ударило по бизнесу. Бизнес надеется, что Правительство страны более активно будет вкладывать средства в  НИОКР, в испытания отечественного оборудования, призванного прийти на смену импортному.

Страдает семейный малый бизнес из-за того, что муниципальные чиновники сносят рентабельные павильоны (в частности, в Твери), при этом сокращаются работники, которые не имеют реальной возможности устроиться на работу.

Выводы «круглого стола»:
Установить постоянно действующую прямую и обратную связь между бизнесом и властью. Регулярно проводить встречи предпринимателей с Губернатором Тверской области. 
Пример Губернатора транслировать на последующие встречи с бизнесом в аналогичном формате «прямого диалога» в муниципальных образованиях Тверской области:

· С руководителями исполнительных органов государственной власти Тверской области;

· С руководителями территориальных подразделений федеральных структур;

· С руководителями правоохранительных и контрольно-надзорных органов;

Цель – создавать новую практику прямого диалога «первых лиц» Правительства, министерств и ведомств с представителями бизнеса во благо развития экономики области. 

В сложившихся условиях необходима разработка региональной антикризисной программы усилиями региональных  органов  власти и всех тверских бизнес-сообществ.

Тверским компаниям жизненно важно разработать свои внутренние планы антикризисных мер, среди которых предусмотреть работу с предприятиями-контрагентами по заключению договоров о предоставлении коммерческих кредитов со стороны поставщиков сырья, комплектующих, товаров и др. Для повышения покупательского спроса, в свою очередь, разработать меры по предоставлению отсрочек оплаты, системы скидок.

Органам государственной власти Тверской области необходимо ускорить разработку:  

программы по субсидированию инвестиционных проектов, модернизации и реконструкции производств;

 программы компенсации процентных ставок по инвестиционным кредитам;

меры по снижению фискальной нагрузки, приостановке налоговых инициатив, связанных с введением налога с продаж, изменением порядка начисления социальных выплат в Пенсионный фонд и другие;

меры поддержки по установлению льгот и преференций при реализации предприятиями крупных инвестиционных проектов, в том числе в льготы по налогу на имущество;

меры по предоставлению государственных гарантий по инвестиционным проектам;

меры, направленные на увеличение финансовой поддержки малого предпринимательства, в том числе в виде грантов и субсидий для кредитования на льготных условиях;

меры по облегчению доступа к имуществу, по сокращению издержек малых предприятий, по снижению ставок по аренде нежилых помещений и земельных участков, находящихся в региональной и муниципальной собственности; 
меры по прекращению внеплановых необоснованных проверок бизнеса со стороны контрольно-надзорных органов.
Рекомендовать депутатам Городской Думы проводить регулярные встречи с бизнес-сообществом по актуальным проблемам и перспективам тверского бизнеса в сложившихся экономических условиях.

Рекомендовать Правительству Тверской области инициировать передачу функций регулирования пищевой промышленностью от Министерства сельского хозяйства РФ Министерству промышленности и торговли РФ.

Рекомендовать Правительству Тверской области принять меры к укреплению взаимодействия предпринимательского сообщества с органами власти, местного самоуправления, прокуратуры, контрольно-регулирующими органами в целях обеспечения упреждающего характера противодействия правонарушениям, укрепления законности в сфере экономики, развития правового просвещения на базе Деловых информационных центров, формирования умения предпринимателей противостоять нарушениям закона в рамках закона.

Рекомендовать Правительству Тверской области и Администрации города Твери совместно с бизнес-сообществом разработать программу розничной торговли в города Твери и Тверской области, а также план инвестиционного развития. 

Рекомендовать Правительству Тверской области совместно с бизнес-сообществом разработать план создания современных технологичных индустриальных парков на базе энергомощностей тверских ТЭЦ с использованием соответствующих федеральных программ.
Рекомендовать Правительству Тверской области и администрации муниципальных образований привлекать к выполнению муниципальных заказов предприятия, имеющие реальные, а не декларируемые возможности по выполнению взятых на себя обязательств и исключить из обращения демпинговые цены, присутствие которые не выгодно, прежде всего, Заказчику. А также предварительно изучать (проводить аккредитация) предприятия, организации, которые в дальнейшем будут участвовать в тендерах.
Рекомендовать Правительству Тверской области проработать вопрос возможного списания долга перед областным и муниципальным бюджетом для регионо (градо)образующих предприятий и организаций.
Рекомендовать Правительству Тверской области проработать вопрос передачи профессиональных образовательных учреждений из подчинения Министерства образования Тверской области в подчинение отраслевым Министерствам. Это повысит заинтересованность и ответственность отраслевых Министерств в решении вопросов как количественного, так и качественного обучения.

Считать необходимым проводить подобные тематические «круглые столы»  по отраслевому принципу на регулярной основе.
Данную резолюцию «круглого стола» «Актуальные проблемы и перспективы Тверского бизнеса в сложившихся экономических условиях» от 05 августа 2015 года направить Губернатору Тверской области, министерствам и ведомствам, в правоохранительные и контрольно-надзорные органы Тверской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Тверской области.
Принята на заседании «круглого стола» «Актуальные проблемы и перспективы Тверского бизнеса в сложившихся экономических условиях»  05 августа 2015 года
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