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АНОНС МЕРОПРИЯТИЯ
Гособоронзаказ для финансовых служб: проблемы, решения, перспективы.
07-08 декабря 2016 года в стенах Торгово-промышленной палаты Российской Федерации (ТПП РФ) состоится очередная встреча представителей заказчика и исполнителей государственного оборонного заказа.
Цель встречи - ответить на многочисленные вопросы участников мероприятия по порядку реализации требований 159-ФЗ и 275-ФЗ, предоставить возможность обсудить ключевые проблемы своей деятельности и задать вопросы непосредственно представителям контролирующих органов и уполномоченных банков.
В экспертный состав встречи традиционно вошли представители контролирующих органов: Минобороны России, Минфина России, ФАС России, Счетной палаты России, Росфинмониторинга; уполномоченных банков: АО «Газпромбанк», ПАО «Сбербанк», АО АКБ «НОВИКОМБАНК», а также представители бизнес-сектора: РСПП, НПО «ПРОГРЕСС», НПК «Интеграл» и др.
Центр развития компетенций и Торгово-промышленная палата Российской Федерации приглашают всех заинтересованных лиц к участию и конструктивному диалогу!
Для удобства специалистов из регионов будет организована онлайн-трансляция!
Условия участия:
Очное обучение: 28 500 руб. (обучение, методические материалы, питание, сертификаты о прохождении курса). Онлайн-участие: 18500 руб. на один ПК (онлайн-трансляция с возможностью задавать вопросы, видеозапись, методические материалы, сертификаты о прохождении курса). Дополнительное рабочее место (ПК): плюс 5000 руб.

ВНИМАНИЕ! Для предприятий, получивших приглашение со стороны региональных органов власти, предоставляется скидка – 15%. При регистрации, просьба, направить соответствующее информационное письмо.

Подробная программа и регистрация: 
[bookmark: _GoBack]Ирина Кириленко, 8 (903) 623-42-20, 8 (499) 391-30-99, kirilenko@cd-center.com.  
По вопросам сотрудничества: Руководитель оргкомитета мероприятия Наталья Киселева, 8 (926) 725-29-25, 8 (499) 391-30-99, kiseleva@cd-center.com.
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