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Об особенностях организации и осуществления 
государственного контроля (надзора) в 2018 г.
В соответствии с частью 2 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее- Закон) юридические лица и индивидуальные предприниматели подлежат плановым проверкам не чаще одного раза в три года, которые проводятся в соответствии с ежегодными планами. 

Планы проведения плановых проверок на 2018 г. размещены на официальных сайтах органов контроля (надзора), а сводный план проведения плановых проверок также размещен на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

В 2017 г. в указанный выше Закон внесен ряд существенных изменений, в том числе в части риск-ориентированного подхода при осуществлении государственного контроля (надзора), которые вступили в силу с 1 января 2018 г. 

В связи с вышеизложенным Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования Учебно-Консалтинговый Центр «Ликей» (АНО ДПО УКЦ «Ликей») приглашает представителей вашей организации принять участие в бесплатном вебинаре на тему: «Особенности организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в 2018 г.».
В ходе вебинара планируется обсудить следующие вопросы:
применение риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора);

организация и проведение плановой и внеплановой проверок;

документарная и выездная проверки, сроки проведения проверок;

права, обязанности и ответственность должностных лиц органов контроля (надзора);

права, обязанности и ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

особенности организации и проведения в 2018 годах плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.
Вебинар планируется провести «23» января 2018 г. Начало: 10.00
Заявки на участие в вебинаре в произвольной форме с указанием ФИО участника, наименования организации, занимаемой должности и адреса электронной почты прошу направлять по электронной почте likeyoae@mail.ru  (Осипова Александра Евгеньевна) в срок до «19» января 2018 г.

Директор АНО ДПО УКЦ «Ликей»                                                      В.А. Марийченко
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