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«07» декабря 2017 г. № 171
	
	Руководителю организации, осуществляющей перевозки автомобильным транспортом



О Порядке подготовки и аттестации сил обеспечения транспортной безопасности.

В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», Требованиями по обеспечению транспортной безопасности, учитывающими уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, утв. приказом Минтранса России от 8 февраля 2011 г. № 42 в каждом субъекте транспортной инфраструктуры и на каждом объекте транспортной инфраструктуры и транспортном средстве должны быть назначены лица, ответственные за обеспечение транспортной безопасности.
Указанные лица должны иметь специальную профессиональную подготовку, повышение квалификации, переподготовку в соответствии с программами и документами, определенными законодательством Российской Федерации, а также быть аттестованными в порядке, установленном Правилами аттестации сил обеспечения транспортной безопасности, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2015 г. № 172.

В связи с вышеизложенным Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования Учебно-Консалтинговый Центр «Ликей» (АНО ДПО УКЦ «Ликей») приглашает представителей вашей организации принять участие в бесплатном вебинаре на тему: «Транспортная безопасность на автомобильном транспорте. Порядок подготовки и аттестации сил обеспечения транспортной безопасности».
Ориентировочная продолжительность вебинара – 60 мин.

Вебинар планируется провести «25» января 2018 г. Начало: 10.00
Заявки на участие в вебинаре в произвольной форме с указанием ФИО участника, наименования организации, занимаемой должности и адреса электронной почты прошу направлять по электронной почте likeyoae@mail.ru  (Осипова Александра Евгеньевна) в срок до «23» января 2018 г.

Директор АНО ДПО УКЦ «Ликей»                                                      В.А. Марийченко
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