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XI Международного  форума «Интеллектуальная собственность - XXI век»
(24-27 апреля 2018 года)

Ежегодный  форум «Интеллектуальная собственность – ХХІ век» (сайт Форума: https://ifip.tpprf.ru/) проходит под эгидой Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) (сайт ВОИС: http://www.wipo.int/portal/ru/index.html), проводится ТПП РФ совместно с Советом Федерации Федерального Собрания РФ, Минобрнауки России, Минкультуры России, Роспатентом, Евразийским патентным ведомством Евразийской патентной организации (ЕАПВ ЕАПО), Судом по интеллектуальным правам, Институтом  государства и права РАН, Российской государственной академией интеллектуальной собственности, Евразийской конфедерацией обществ правообладателей (ЕАКОП), Советом ТПП РФ по интеллектуальной собственности.
Мероприятия Деловой программы Форума (ссылка на Деловую Программу: https://ifip.tpprf.ru/intellectual_property_2018/agenda/) пройдут в ТПП РФ, а также на площадках соорганизаторов Форума в период с 24 по 27 апреля и охватят следующую тематику:
· инновации, трансфер технологий, проблемы коммерциализации интеллектуальной собственности;
· стратегия формирования глобального рынка интеллектуальной собственности в интересах цифровой экономики;
· использование глобальных и региональных систем регистрации прав на объекты интеллектуальной собственности, в т.ч. новые возможности и проблемные вопросы использования гаагской системы международной регистрации промышленных образцов; 
· разрешение споров в сфере защиты интеллектуальных прав, применение института медиации;
· книгоиздание и книгораспространение в  ЕАЭС;
· противодействие производству и распространению контрафактной продукции.
Пленарное заседание Форума состоится 26 апреля т.г., приурочено к Международному дню интеллектуальной собственности, который проводится Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС). Тема Дня интеллектуальной собственности в 2018 году: «Движущая сила перемен:  женщины в сфере инноваций и творчества».
В Пленарном заседании Форума примут участие представители ТПП РФ, Совета Федерации, Минобрнауки России, Минкультуры России, Роспатента, ВОИС, ЕАПВ ЕАПО, Суда по интеллектуальным правам, профильные эксперты.
Участие во всех мероприятиях Форума бесплатное. 
Регистрация участников осуществляется он-лайн: https://ifip.tpprf.ru/intellectual_property_2018/visitors/registration/ 

