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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Тверской области 
«О Порядке определения объема и предоставления грантов в форме субсидий из областного бюджета Тверской области социальным предприятиям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства» 
(далее – Проект)

1. Общая характеристика проекта правового акта
Проект разработан Министерством экономического развития Тверской области (далее – Министерство) в целях утверждения порядка определения объема и предоставления грантов в форме субсидий из областного бюджета Тверской области социальным предприятиям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства в рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» входящего в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 
Проект подготовлен в соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 26.03.2021 № 142 «Об утверждении требований к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъектах Российской Федерации, направленных на достижение целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
В соответствии с Проектом грант будет предоставляться субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия, и реализующим проекты в сфере социального предпринимательства на территории Тверской области. 
Размер гранта в соответствии с Проектом составляет 50% от размера затрат, предусмотренных на реализацию проекта. Максимальный размер гранта не может превышать 500 000 рублей, и не может составлять менее 100 000 рублей. Грант предоставляется однократно в полном объеме.
Проектом определены порядок и сроки предоставления гранта, а также установлены требования, которым должен соответствовать получатель гранта. Кроме того, установлен перечень документов, необходимых для получения гранта.
2. Обоснование необходимости принятия проекта правового акта
[bookmark: _GoBack]В соответствии с распределением средств федерального бюджета Тверская область в 2021-2024 годах является получателем субсидий на реализацию регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» входящего в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» для оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия.
В настоящее время порядок определения объема и предоставления гранта социальным предприятиям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства не определен.
3. Возможные последствия принятия правового акта
Принятие Проекта позволит оказать поддержку в виде грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального, для реализации проектов в сфере социального предпринимательства.
4. Оценка соответствия проекта правового акта федеральному
и региональному законодательству
Проект не противоречит федеральному и региональному законодательству.
5. Финансово-экономическое обоснование проекта правового акта
Финансовое обеспечение предоставления субсидий будет осуществлять за счет и в пределах средств областного бюджета Тверской области, предусмотренных государственной программой Министерства и государственной программой Тверской области «Эффективное развитие экономики, инвестиционной и предпринимательской среды Тверской области» на 2020 – 2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Тверской области от 24.01.2020 № 1–пп «О государственной программе Тверской области «Эффективное развитие экономики, инвестиционной и предпринимательской среды Тверской области» на 2020 – 2025 годы.
В 2021 году предусмотрено финансирование на предоставление грантов в размере 8 017,6 тыс. рублей. Планируется оказать поддержку не менее 17 социальным предприятиям.
6.	Информация о проведении оценки регулирующего воздействия и ее результатах. 
Проект имеет высокую степень регулирующего воздействия, так как напрямую затрагивает сферу инвестиционной деятельности, в связи с чем необходимо проведение процедуры оценки регулирующего воздействия. 
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