
                                                                          
ПРЕСС-РЕЛИЗ 
ПЕРВОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ
ПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ
«EXPO - RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» и 
Российско-кыргызского межрегионального бизнес-форума
Кыргызстан г.Бишкек

Оргкомитет информирует о том, что Первая международная промышленная выставка «EXPO-RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» и Российско-кыргызский межрегиональный бизнес-форум пройдут с 15 по 17 июня 2022 года в ТВЦ «АЮ-ГРАНД» (г. Бишкек, ул. Чокана Валиханова, 2). Мероприятия будут проводиться в традиционном очном формате, а также онлайн на виртуальной платформе www.ExpoRF.ru. 
Выставка «EXPO-RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» и бизнес-форум организованы АО «Зарубеж-Экспо» под патронатом ТПП РФ и Московской ТПП, при поддержке Правительства Республики Кыргызстан, МИД, Минпромторга, Минэкономразвития, Минздрава, Минэнерго, Минсельхоза России, ТПП Кыргызстана, Российско-Кыргызского Делового Совета Координационного совета Евразийского Делового совета, Московской Ассоциации предпринимателей, Международного Конгресса промышленников и предпринимателей.
Предстоящая выставка «EXPO-RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» призвана содействовать расширению торгово-экономического сотрудничества наших стран. В Киргизии российский бизнес привлекает потенциально объемный рынок сбыта, развитая индустриальная база и выгодное географическое положение.
В экспозициях российских и киргизских предприятий будут представлены инновационные продукты и разработки во всех областях народного хозяйства. Деловая программа предусматривает проведение Межрегионального бизнес-форума, приуроченного к «Году Саммита ШОС-2022», в рамках которого планируется конференция «Киргизия и Россия – новые форматы сотрудничества», круглые столы по основным отраслям российско-киргизского взаимодействия с участием представителей государственных структур и деловых кругов стран Средней Азии. Для каждого участника выставки организуется индивидуальная программа Match Making, включающая в себя поиск и приглашение целевых посетителей из числа учреждений и предприятий Киргизской Республики, сотрудничество с которыми представляет коммерческий интерес, а также посетить интересующие объекты. 
[bookmark: _GoBack] АО «Зарубеж-Экспо» более 20 лет организует и проводит конгрессно-выставочные мероприятия под брендом «Expo-Russia» в различных государствах мира. В общей сложности, в них приняли участие свыше десяти тысяч российских и зарубежных компаний, которые заключили выгодные экспортно-импортные контракты. 
Организаторы уверены, что «EXPO-RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» и Российско-кыргызский межрегиональный бизнес-форум внесут весомый вклад в расширение международных  экономических связей и укрепление экспортного потенциала российских компаний и регионов.
Приглашаем принять активное участие в международной выставке 
«EXPO-RUSSIA KYRGYZSTAN 2022» и Форуме 

Прием заявок у Организатора выставки АО «Зарубеж-Экспо» 
119034, Москва, ул. Пречистенка, 10. 
По тел. +7 (495) 721 32 36 и эл.почте info@zarubezhexpo.ru.
+7 (495) 637-36-66, 637-50-79; 637-36-33; +7 (499) 766-99-17

